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“PLENARIA MIXTA PRESENCIAL Y VIRTUAL’’

ACTA No. 87 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL LUNES 20 DE
JUNIO DE 2022

HORA DE INICIO 04:30 P.M.

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE 2022

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
Presidente

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
Primer vicepresidente

H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO
Segundo vicepresidente
AZUCENA CÁCERES ARDILA
Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA
ROBIN ÁNDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA ÁVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO

PRESIDENTE: Buenas tardes para quienes nos acompañan hoy, a los
compañeros y compañeras que nos acompañan en esta sesión
virtual de informe de gestión, en donde para hoy fue citado el
área metropolitana de Bucaramanga que nos cueste sus avances
frente al plan de acción, las metas cumplidas durante el primer
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trimestre de año, a que nos hablen de los avances y los
propósitos para cumplir con los propósitos misionales durante
el año 2022. Damos la bienvenida al doctor Cesar Camilo, pues
debo empezar esta importante jornada de hoy después de una gran
fiesta de la democracia que se vio ayer en Colombia,
expresándoles la institucionalidad, un saludo muy especial al
presidente electo de Colombia Gustavo Petro Urrego, el llamado
que hago como presidente del concejo, que nuestro alcalde haga
enlace institucional urgentemente para que se pueda fortalecer
la agenda de los 400 años al nivel del gobierno nacional y
desde luego pues dejar la enseñanza que ayer ganó la
democracia, ayer ganó la tranquilidad, el orden, Colombia abrió
su proceso electoral en completa calma y después de los
resultados también la calma primó y eso es muy valioso para la
democracia colombiana, hoy el llamado como institución del
concejo es que sigamos construyendo en medio de las
diferencias, independientemente de quien haya ganado, nosotros
debeos seguir aquí cumpliendo con nuestra misión constitucional
de hacer control político y desde luego los que apoyamos la
administración de Juan Carlos Cárdenas, sin dejar ese control
responsable, seguir apoyando esos importantes proyectos que son
de necesario estudio en el concejo de Bucaramanga, así que muy
muy valioso el proceso electoral que se vio ayer para la patria
y desde luego también presentar un saludo muy especial a los
compañeros del concejo que dimos la batalla para que el proceso
saliera adelante, un saludo muy especial a mi compañero Nelson,
mi compañero Leonardo Mancilla, luchadores incansables.

Señora secretaria vamos a hacer el primer llamado a lista.

SECRETARIA: Buenos tardes honorables concejales, buenas
tardes al área metropolitana que nos acompaña. Vamos a hacer
el primer llamado a lista.

Honorables concejales:

SECRETARIA: Marina de Jesús Arévalo Durán.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Buenas tardes secretaria, no le escuché que me llamó,
Doctora Azucena qué pena. Presente.

SECRETARIA: Luis Eduardo Ávila Castelblanco.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Buenos tardes para todos los honorables concejales, a todo
equipo de planta, unidades de apoyo, a usted señora
secretaria, al doctor César Camilo, presente.

SECRETARIA: Javier Ayala Moreno.
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INTERVENCIÓN DEL H.C. JAVIER AYALA MORENO: Buenos tardes
para todos, presente.

SECRETARIO: Luisa Fernanda Ballesteros Canizales.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALES: Buenas tardes, presente.

SECRETARIA: Carlos Andrés Barajas Herreño.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS BARAJAS: Señora secretaria,
Carlos Barajas, Presente.

SECRETARIA: Jaime Andrés Beltrán Martínez.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTINEZ:
Secretaria, Jaime Andrés Beltrán, presente, un saludo para
todos los compañeros, para el Área Metropolitana y para toda
la gente que nos está sintonizando.

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Secretaria muy buenas tardes, un saludo para todos los
honorables concejales, para los funcionarios, los
ciudadanos, para el doctor César Camilo, director del área
metropolitana, para usted secretaria, Presente.

SECRETARIA: Francisco Javier González Gamboa.

INTERVENCIÓN DEL H.C. FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: Muy
buenas tardes señora secretaria, saludarla a ustedes, a
todos los compañeros y concejales, al señor director del
área, el doctor César Camilo, a todos los funcionarios del
Área Metropolitana y especialmente saludar a toda la
ciudadanía, presente.

SECRETARIA: Robín Anderson Hernández Reyes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy
buenas tardes para usted señora secretaria, para la mesa
directiva, presidente, un saludo especial a todos mis
compañeros, también un saludo al Doctor César Camilo
Hernández, director del Área Metropolitana de Bucaramanga y
a las personas que siempre nos escuchan, Presente señora
secretaria, y muy buenas tardes, Dios los bendiga a todos.

SECRETARIA: Wilson Danovis Lozano Jaimes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenas
tardes compañeros, compañeras, presente señora secretaria.
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SECRETARIA: Leonardo Mancilla Ávila.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: No responde
el llamado.

SECRETARIA: Nelson Mantilla Blanco.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Buenas tardes,
presente secretaria.

SECRETARIA: Silvia Viviana Moreno Rueda.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Presente.

SECRETARIA: Édinson Fabián Oviedo Pinzón.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN: No
responde.

SECRETARIA: Carlos Felipe Parra Rojas.

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenas
tardes, presente.

SECRETARIA: Tito Alberto Rangel Arias.

INTERVENCIÓN DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenas
tardes, presente.

SECRETARIA: Jorge Humberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Buenas
tardes a usted secretaria, a los compañeros y al doctor
César, presente.

SECRETARIA: Cristian Andrés Reyes Aguilar.

INTERVENCIÓN DEL H.C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: No
responde.

SECRETARIA: Antonio Vicente Sanabria Cancino.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
secretaria buenas tardes un saludo para mis compañeros,
igualmente para el doctor César Camilo. Presente secretaria.

SECRETARIA: Señor presidente, le informo que dieciséis (16)
honorables concejales han respondido al llamado a lista, Por
lo tanto, hay quórum decisorio y deliberatorio.
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INTERVENCIÓN DEL H.C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:
Secretaria, Cristian Reyes, presente.

SECRETARIA: Buenas tardes concejal Cristian. Diecisiete (17)
honorables concejales han respondido a la lista señor
presidente.

PRESIDENTE: Bueno existiendo quórum decisorio y
deliberatorio, señora secretaria vamos a leer el orden del
día para su discusión y aprobación.

SECRETARIA: Orden del día:

PRIMERO: Llamado a lista y verificación de quórum.
SEGUNDO: Lectura, discusión y aprobación del orden del Día.
TERCERO: Himno de la ciudad de Bucaramanga.
CUARTO: Presentación del informe de gestión del primer
trimestre del año 2022 del Área Metropolitana de
Bucaramanga, a cargo del doctor César Camilo Hernández
Hernández.
QUINTO: Lectura de documentos y comunicaciones.
SEXTO: Proposiciones y asuntos varios.

Bucaramanga, lunes 20 de junio del 2022, siendo las 04:59 de
la tarde, el presidente Carlos Andrés Barajas Herreño y la
secretaria general, Azucena Cáceres Ardila.

Señor presidente, ha sido leído el orden del día, para la
sesión número 087.

PRESIDENTE: Se pone en discusión el orden del día, para el
20 de junio. ¿Aprueban los concejales el orden del día?

SECRETARIA: Señor presidente, ha sido aprobado el orden del
día.

PRESIDENTE: Aprobado el orden del día entonces continuamos
señora secretaria.

SECRETARIA: Tercer punto del orden del día, Himno de la
ciudad de Bucaramanga. (Se escucha el Himno de la ciudad de
Bucaramanga.)

PRESIDENTE: Continuemos señora secretaria.

SECRETARIA: Continuamos con el punto número cuarto del orden
del día.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN:
Presidente buenas tardes, disculpe secretaria, para
registrar mi asistencia por favor.
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PRESIDENTE: Concejal Fabián Oviedo se registra su
asistencia, señora secretaria por favor.

Se registra la asistencia del H.C. Édinson Fabián Oviedo
Pinzón.

SECRETARIA: Presentación del informe de gestión del primer
trimestre del año 2022 del Área Metropolitana de
Bucaramanga, a cargo del doctor César Camilo Hernández
Hernández.

PRESIDENTE: Doctor César Camilo, reitero la bienvenida al
Concejo de Bucaramanga, hoy de forma virtual, a este
importante informe de gestión, en donde usted se hace
presente con parte de su equipo de trabajo para contarle al
Concejo los avances desde la oficina de la institución que
usted dirige. Tiene entonces es la palabra.

Si alguno de esos funcionarios de ese equipo hacer uso de la
palabra desde que no sea contratista, bien lo puede hacer y
sí, de pronto algún contratista que tenga algunas funciones
importantes que exponer hoy desea hablar, nos informa para
decretar la sesión informal. Bienvenido Doctor César Camilo.

INTERVENCIÓN DR. CÉSAR CAMILO HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ:
presidente muchísimas gracias a usted, a toda la mesa
directiva, a los honorables concejales, a la ciudadanía que
nos está escuchando y a todo mi equipo del Área
Metropolitana de Bucaramanga. Me permito pedir permiso para
poder compartir la presentación del informe Primer Trimestre
del Área metropolitana.

PRESIDENTE: Señora Secretaria, antes de que empiece el
doctor César su participación, deje constancia de la
asistencia del concejal Leonardo Mancilla, que se registró
por el chat.

SECRETARIA: Sí, señor presidente. Ya la registré.

PRESIDENTE: Doctor César tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DR. CÉSAR CAMILO HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ: Muchas
gracias, presidente. Nuevamente muchas gracias por la
invitación a todos los honorables concejales del municipio
Bucaramanga y a todos los ciudadanos para presentarles cuál
ha sido el avance durante el primer trimestre y las
diferentes gestiones y acciones que se han desarrollado
desde Área Metropolitana de Bucaramanga.

En el área Metropolitana Bucaramanga desde mi llegada y para
este año 2022 y obviamente que teniendo una visión futurista
de lo que tiene que ser la entidad, hemos vuelto a la línea
para que esa entidad vuelva a ser ese ente planificador y
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articulador en materia regional y pueda ser quien de los
diferentes lineamientos en temas de planificación
territorial. Por lo cual desde el Área Metropolitana con el
equipo In House, planteamos el plan Área Metro 2050, que es
un ejercicio prospectivo de la planeación territorial. La
idea es que se genere una hoja de ruta de alrededor de 28
años al 2050, en los cuatro municipios, este plan Área Metro
se ha socializado con diferentes actores estratégicos y en
los cuales está incluidos los concejos municipales, el
Concejo Bucaramanga como municipio núcleo que muy
importante.

Más adelante les mostraremos cuál ha sido el avance y cómo
está contemplado esa nueva Área Metropolitana de
Bucaramanga.

Desde la Subdirección de Planeación e Infraestructura
tenemos pues, uno de los procesos más álgidos que se tienen
en el Área Metropolitana desde el 2019, como es la gestión
catastral. Trabajamos con el municipio de Bucaramanga en
toda la actualización catastral para el 2022 de manera
mancomunada con la Secretaría de Hacienda, donde estuvimos
dándole la cara a los ciudadanos Bumangueses, en cuanto a
cómo fue la actualización catastral, como lo saben todos
nosotros, no, no la no la realizamos, sino adoptamos la fase
número dos que quedó en firme y realizamos una conservación
por parte del área de más de 26.000 predios, los cuales
sirvieron pues obviamente para que pudiera el municipio de
Bucaramanga hacer su cobro de predial y que se convirtiera
en una fuente tan importante y para la toma de decisiones y
para realizar esas inversiones necesarias que necesita cada
uno de las comunas y corregimientos de nuestro de nuestra
Ciudad Bonita. Es por eso que estuvimos en los diferentes
medios, activamos diferentes canales para poder atender en
diferentes zonas a los ciudadanos Bumangueses, estuvimos
cinco zonas, seis zonas contando, obviamente nuestra sede
que es Neomundo, estuvimos en el centro en el CAME de la
Alcaldía Bucaramanga, en San Francisco, en el punto digital,
en el norte, en el Ágora, en el Girardot y en el Gaitán, en
el ágora del Gaitán y en Café Madrid en el punto digital y
como les digo en nuestra sede de Neomundo, atendiendo a
todos los diferentes ciudadanos que tenían dudas que tenían
inconvenientes, inconformidades con todo este cobro
catastral.

Los sectores que se presentan actualización catastral para
esta fase dos es zona alrededor de siete sectores donde está
pues todo el tema rural, la parte rural está el centro y
está todo, todo el tema también de San Francisco, son las
zonas 1,3,6,7,8,9 y 10. La actualización catastral, como les
decía, pues venían, venían de un tema, de un fallo en donde
quedó en firme la fase número dos y con el tema de la
conservación que realizó el área metropolitana durante el
año 2021, donde estuvimos esos alrededor del 26.000 predios,
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logramos presentar en el tiempo justo, para principios de
enero los R1 y R2 al municipio de Bucaramanga, lo cual le
permitió, como le decía anteriormente, poder liquidar ese
impuesto predial unificado y poder, pues obviamente pasar al
cobro a los ciudadanos.

Esto es una información muy importante como entidad técnica
y siempre se dio la línea, está pendiente obviamente de la
atención al ciudadano y lo primero, poder responder al
ciudadano, ojalá pudiéramos responderle de una vez, pero,
sino que pudiéramos recepcionar esas diferentes inquietudes
o inconformismos para poder darle trámite y hacer un trabajo
más y dispendioso, profundo de cada uno de los casos.

Logramos atender durante el primer trimestre que duró toda
la estrategia, 8.889 solicitudes de las cuales 2.067 fueron
para todo el tema de avalúos había todo el tema, el
inconformismo,
porque había una modificación en sus avalúos de cada uno de
los predios y logramos 1.510 que solucionaríamos en sitio.
Lo que hicimos fue con nuestro equipo, ha habido un equipo
técnico tanto jurídico como especializado en todo el tema de
predios y pudimos solucionar a esos 1.510 ciudadanos
Bumangueses sus solicitudes y solamente nos radicaron 486,
que corresponde el 4.4% de la actualización catastral. En
realidad, lo que lo que se buscó fue que de pronto ese
choque que venía por problemáticas de la actualización
anterior y el inconformismo, porque ustedes saben que los
impuestos obviamente no son muy, muy bien recibidos por los
ciudadanos, pero hay que acompañarlos porque son una fuente
necesaria, son ingresos necesarios para los municipios para
poder realizar esas inversiones que ellos necesitan.

Entonces, como les comentaba, solamente, pues en ese 4.4%
toda la actualización en un número muy bajo de los cuales
obviamente se les está dando el trámite y se le solucionó a
la mayoría en cuanto su diferente inconformismo en el
proceso de la actualización catastral.

Siempre la gestión catastral, pues ustedes conocen la
situación del Área Metropolitana de Bucaramanga, cuando se
tomó la gestión catastral era una entidad que tenía una
fuente muy importante de ingresos, como era la sobretasa
ambiental y tenía una estructura robusta, técnica, pero
ahorita nosotros obviamente pues estamos sopesando esas
gestiones y ese accionar con las transferencias y los
diferentes convenios que hemos hecho con los municipios en
tema de conservación catastral, como los tenemos con el
municipio de Bucaramanga y el municipio de Floridablanca, lo
vamos a realizar, ya lo realizamos para el 2021, pero
necesitamos también volvernos sólidos en ese tema técnico,
por lo cual entonces hemos activado un tema de
transparencia, como lo ha liderado siempre el Ingeniero Juan
Carlos en temas de datos e información, porque con eso es
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que se toman las mejores decisiones y con ello es que se le
trasmite al ciudadano Bumangués que se están haciendo las
cosas bien, por eso tenemos un web geográfico catastral, el
cual lo mejoramos donde puede cualquier ciudadano entrar a
mira en el área metropolitana en otros municipios.

Además, fortalecimos como les digo, el tema de sistemas y
tecnología, donde pues generamos un modelo de radicación web
en línea en catastro para que el ciudadano no tenga que
desplazarse, sino que solamente haga su solicitud de los
diferentes trámites que presta el área metropolitana por
medio virtual y generamos unos documentos, unas guías, unos
formatos, como les decía en el tema de socialización, en el
tema de ser didácticos y estar cercanos al ciudadano para
que conozcan como se realiza de los diferentes procesos y
podamos darle trámite y agilidad.

Además de las preguntas frecuentes que van ligadas a esos
documentos, esos trámites, a esa guía de cómo se realizan en
el tema de Catastro. El visor Catastral, como les decía
anteriormente, un tema de visual, que ya es obviamente pues
muy técnico, pero genera transparencia, genera un tema de
modernización y actualización de los sistemas tecnológicos,
los datos abiertos que van ligados a esa información.

Estamos trabajando con datos abiertos para que el ciudadano
pueda tener esa información de primera mano y obviamente el
Área Metropolitana para sus diferentes procesos estamos
trabajando y al día de hoy ya activamos, estamos estudiando
los pagos por PSE que no existían y estamos llegando a ya a
ese tema de tecnología que serán más amigables con el
ciudadano, prestarles un mejor servicio, porque siempre lo
he dicho, y no solamente en tema de gestión catastral, sino
en temas de transporte, en todo el tema que maneja el Área
Metropolitana, tenemos que ser eficientes y de calidad
porque estamos trabajando, es para los ciudadanos
metropolitanos. Y, por último, pues todo el tema de trámites
y productos del Área Metropolitana que están se pueden
visualizar en nuestra página web, dándole pues obviamente
una mayor fácil facilidad y accesibilidad a al ciudadano
para que puedan realizar este proceso.

En temas de gestión catastral, eso es lo, las victorias
tempranas que hemos logrado cuando llegamos y les mostramos
y les mostré en mi anterior informe, a diciembre apenas
llegábamos conservado 9.000 trámites, logramos en el final
de año llegar a los 26.000, cumpliendo con el convenio con
el Municipio de Bucaramanga y lo más importante es eso,
dándole los datos y la información para que la Secretaría de
Hacienda,
para que el Municipio pudiera cobrar ese impuesto tan
importante y pudiera tener una fuente de recaudo sólida para
poder realizar todas estas inversiones que ustedes, señores
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concejales, han aprobado y que son necesarias para la ciudad
bonita.

Otro tema muy importante y como ustedes se han dado cuenta,
el área metropolitana es, debe ser esa entidad que lidera el
ornato, que lidera ese embellecimiento de la ciudad región.
Por eso activamos pues, las cuadrillas de parques en el Área
Metropolitana solo se tenían una cuadrilla donde había pues
unos recursos que son destinación específica para poder
trabajar ese tema de ornato, de embellecimiento, de siembra
y hemos estado apoyando el municipio Bucaramanga, como otros
municipios, pero obviamente en mayor cantidad al municipio
de Bucaramanga en los diferentes parques como el
Metropolitano de Morro Rico, en los Senderos, Los Caminantes
Contemplativo,
el Carrasco, el Metropolitano, El Bosque Encantado, la
cantera que sí es municipio de Piedecuesta y la Flora, el
Área Metropolitana, lo que ha querido señores concejales de
la mano con el municipio Bucaramanga para poder darle esa,
esa cara que siempre ha tenido la ciudad bonita, que se
vuelva a esa ciudad bonita, esa ciudad de los parques y
queremos darle y estamos en un proceso de estructuración de
un proyecto ornato y de murales para que volvamos y
celebremos esos 400 años de la manera como se merece la
ciudad y los ciudadanos.

Como les decía, se ha avanzado mucho, se ha trabajado y creo
que ustedes lo han visto en diferentes, la comunidad y la
ciudadanía lo ha agradecido porque de pronto si había un
tema de olvido, pero hemos estado en diferentes lugares la
quebrada la cuellar, el macho, el parque de las mojarras,
estamos trabajando de la mano para en el segundo semestre
poder realizar algunos convenios y siendo un parque muy
importante, además que están los dos municipios más
importantes de del Área Metropolitana cómo es la Ciudad
Bonita y la Ciudad Dulce, el municipio de Floridablanca,
también el Parque Metropolitano Lineal del Río de Hato, el
Metropolitano Temático y el Metropolitano en Florida de la
Familia.

Además de eso como entidad planificadora y de proyectos que
es lo que tiene que volver a rescatar sea en el área
metropolitana de Bucaramanga, señores concejales, quiero
contarles y creo que algunos ya lo conocen, pero para que se
den cuenta y esto es muy importante, como decía el señor
presidente Barajas, queremos que el Área Metropolitana sea
ese ente articulador, que sea ese ente referente con el
nuevo Gobierno Nacional, para poder darle no solamente a
Bucaramanga
sus 400 años, sino a toda la ciudad región, esas necesidades
en temas viales en proyectos y no lo miremos solamente
viales,
miremos desde en temas de la petar, en temas de riesgos,
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todo lo que podamos articular y fluir por medio del Área
Metropolitana, el Área Metropolitana se está estructurando
para poder recibir todos esos diferentes desafíos y poder
apoyar el desarrollo crecimiento de la ciudad región.

Quiero contarles, señores concejales que, en mi diagnóstico,
cuando llegué al Área Metropolitana, pudimos identificar 29
proyectos de integración, de conectividad Metropolitana,
donde están ligados en soluciones viales integrales,
mejorando todo el tema del transporte metropolitano y más
que eso, también dándole un mejor espacio público a los
ciudadanos, de estos 29, tenemos unos en fase tres, otros en
fase dos y como les decía, la idea es eso, hacer un
portafolio importante para presentarle en el mes de agosto
al Gobierno Nacional, para que nos incluya, obviamente con
otros paralelamente, otros proyectos como el Convenio 1113,
con lo que tiene la Gobernación de Santander, como los que
tiene cada uno de municipios, pero paralelamente que sepan
que el Área Metropolitana tiene ese portafolio de proyectos
para poder generar ese crecimiento, desarrollo y que sean
incluidos en el Plan de Desarrollo Nacional.

De acuerdo a eso y lo que les digo, necesitábamos un soporte
fortaleciendo el Área Metropolitana de Bucaramanga. En el
área Metropolitana Bucaramanga no existía un banco de
programas y proyectos donde es tan importante que exista
porque es una inversión y una necesidad transversal.
Nosotros ya en el Área Metropolitana y tenemos que verlos,
lo he dicho siempre en mis, en mis intervenciones como una
solo una ciudad región. Nosotros tenemos ciudades
dormitorio, pero también tenemos las otras ciudades donde se
genera el desarrollo de la economía, que en este caso
obviamente el mayor porcentaje se ve en nuestra ciudad
bonita.

Por eso entonces se crea un equipo interdisciplinario donde
se elaboró y se estructuró la estabilización del documento
para poder presentar todos estos diferentes proyectos y como
les digo, no solamente en materia vial, sino en tema
ambiental, en temas de riesgos, en temas de residuos
sólidos, porque ahorita más adelante vamos a ver cómo el
área metropolitana tiene que a abrir los diferentes
objetivos misionales para poder apoyar el desarrollo de los
municipios y también de las entidades a nivel departamental
y nacional.

Estamos también pues trabajando el registro, del Área
Metropolitana como esquema asociativo territorial, esto nos
permitirá que el Área Metropolitana, señores concejales, si
estamos como le digo, de puertas abiertas y sé que vamos a
trabajar, porque como muchos de ustedes y conocen la
intención de que trabajemos es por los ciudadanos, podemos
acceder siendo nosotros, habilitándonos como escasos y
atender territorial a los recursos del Sistema General de
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regalías, señores concejales, podemos llegar a esos
diferentes proyectos que son difíciles de poder acceder por
los diferentes la tramitología que se da, el checklist pero
desde el área metropolitana tenemos y como somos una entidad
que tenemos que ser técnica, podemos cumplir para poder
acceder a esos recursos que muchas veces se pierden y son
tan necesarios para el territorio. Además, también se
realizó pues y con el DNP la creación del usuario para que
podamos nosotros participar y estar en el sistema
información de banco de programas y proyectos, no existía el
Área Metropolitana en esos espacios tan importantes para
poder generar esos proyectos y poder presentarlos de acuerdo
a las necesidades de los municipios; y así pues, también se
articuló con todos lo que se hizo fue transversal articular
con todas las dependencias del Área Metropolitana para mirar
cuál va a ser esa documentación, cuáles son las necesidades,
cuáles son los proyectos que vamos a trabajar de acá para
adelante.

Como les estaba diciendo, un proceso muy importante que se
está haciendo en las áreas metropolitanas y esperamos que
para el mes de junio a más tardar julio 15 ya estemos ahí
inscritos, como esquema asociativo territorial hemos
trabajado de la mano con el DNP, con el Ministerio del
Interior, donde ya hemos cumplimiento tanto a la obligación
legal y técnica para poder acceder a este registro y para
poder presentar como les digo señores concejales, proyectos
con la fuente del Sistema General de Regalías, que es tan
importante y que ustedes conocen que hay recursos todavía
que no se han ejecutado a nivel departamental y regional.

El Área Metropolitana de Bucaramanga, si bien como les digo
es una entidad que se ve desde la parte técnica de la
entidad planificadora y se tiene que trabajar desde ese
enfoque; uno de mis lineamientos es que sea más cercana a la
comunidad, tenemos, porque es que ahí es donde encontramos
toda la información de primera mano, las diferentes
necesidades, cómo podemos trabajar con ellos y cómo podemos
aportarles con los diferentes proyectos, porque la
estructuración de proyecto de reuniones no se da solamente
en las oficinas, con los técnicos, con los especialistas
sino se da es en territorio sabiendo cuáles son esas
necesidades, cuál era la verdadera importancia de los
proyectos a generar por parte de las entidades.

Por eso hemos estado trabajando en donde tenemos injerencia,
pero también donde no, para mirar cómo podemos colaborar en
temas de seguridad, en temas de catastro, en tema de
transporte, hemos escuchado de diferentes barrios, a
diferentes juntas, y ahí es donde hemos podido activar que
más adelante les contaremos una nueva ruta; hemos podido
mirar cómo podemos prestar el mejor servicio eficiente de
calidad a cada uno de los ciudadanos Bumangueses. Además, en
el proceso de ejecución catastral estuvimos con los veedores
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ciudadanos y las vocales del control de los servicios
públicos y juntas de acción comunal contándoles cómo era ese
proceso catastral porque hay que ser, hay que, que hay que
tener, como se dice, la veracidad de qué fue lo que pasó.
Todos teníamos ese miedo, ese y ese, y había un
inconformismo en el cobro del impuesto predial. Pero si
ustedes se dieron cuenta, de pronto se generó más ruido de
lo que pasó o trascendió. Creo que fue un proceso limpio, un
proceso transparente donde no hubo mayor problema, ¿por qué?
porque estuvimos cerca de la comunidad, porque estuvimos
cerca del ciudadano, de los entes de control, de todas las
personas, pidiéndole transmitir que se había realizado un
ejercicio transparente y que eso diera seguridad para el
cobro del impuesto predial.

Además, como le venía diciendo, el Área Metropolitana quiere
volver a entrar en esa baraja de entidades importantes que
sean representativas a nivel regional, estuvimos acompañando
a los diferentes alcaldes, a los gremios, en todo el proceso
que se realizó del Convenio 1113 y buscando que el Área
Metropolitana sea partícipe y que sea uno de los aliados
estratégicos de FINDETER, de acá para adelante para poder
aportar al desarrollo vial de la región.

Además, hemos trabajado también con habrá con el sector
privado. Este es un trabajo que tiene que realizar como ente
planificador, donde esté vinculado la academia, donde esté
vinculado el sector público, en esté de vinculado el sector
privado y acá también pues mostrarles cuáles son en donde
hemos participado, hemos estado con los gremios mostrándoles
cuál es esa visión 2050 que muchos de ustedes la conocen y
que lo que queremos para ver dónde cada uno de los actores
puede participar y puede ser jalón del desarrollo de la
economía. Activamos el Concejo Metropolitano de
Planificación, eso es un órgano, un órgano más importante
que se tiene dónde están obviamente, tienen puesto los
cuatro municipios, el departamento y lo que generamos y lo
que queremos es eso o sea que haya un crecimiento
sostenible, muchas veces y creo que en gran mayoría podemos
hablar de un 80% hacia arriba, los municipios, las
entidades, las gestiones se realizan, las inversiones, se
realizan señores concejales, la vía se hace, el parque se
hace, el colegio se hace, el Capex está ahí para la
inversión, pero no tenemos para el Opex, para el
sostenimiento.

Entonces vemos el parque descuidado, vemos la vía con huecos
que nadie la tapa, vemos las infraestructuras cayéndose,
vemos procesos que no sostenibles y por eso tenemos que
generar entre todos una planificación responsable con las
diferentes inversiones y por eso es importante es el Concejo
Metropolitano de Planificación, porque de ahí es que se
genera la línea y queremos que esa línea la haga el Área
Metropolitana Bucaramanga como ente planificador.
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En todo el tema es de conformarnos como esquemas asociativos
territoriales y trabajando de la mano con la búsqueda otra
vez para que podamos ser esa autoridad ambiental urbana que,
la cumplimos pero obviamente ustedes saben que por el tema
del censo 98, que es el que rige, no la podemos tener,
trabajamos de la mano del DNP, del Gobierno nacional en todo
el proceso de descentralización, esa misión de
descentralización, donde se empoderen a los territorios, nos
empoderen a las entidades territoriales regionales para
poder desarrollar, como le decía, esas inversiones que
nosotros sí conocemos en territorio, que sí sabemos cuál es
la necesidad del ciudadano y podemos poder traer los
recursos porque tenemos que cambiar ese y ese paradigma de
la centralización y que todo tiene que ver, sino que sea
también una descentralización sostenible, porque en el tema
de gestión catastral nos descentralizaron la gestión
catastral el IGAC la soltó, se la dieron a uno gestores
catastrales, llámense municipios, entidades y eso, pero la
descentralizaron sin recursos, entonces lo que le dicen es
haga más tareas señores municipios, pero con la plata de
ustedes que tienen. Entonces es un tema difícil, pero
obviamente son los que se está buscando mirar cómo podemos
articular y cómo podemos sacar adelante esos procesos.
Estamos trabajando de la mano de los actores importantes y
los actores importantes son ustedes señores concejales,
tuvimos una primera reunión donde obviamente la asistencia
no fue la esperada para la presentación del plan área Metro
2050, pero vamos a seguir trabajando, el Área Metropolitana
va a seguir trabajando de la mano de ustedes que son unos
actores muy importantes como el tema de la ciudadanía, como
es el tema de los gremios, como el tema de la academia,
porque esto lo construimos entre todos, como lo venía
diciendo desde, desde la intervención, contarles que el
desempeño institucional, el Área Metropolitana, en todo lo
que tiene que ver con el tema de, de, de su desempeño
institucional en la misión que se realizó en temas del
cumplimiento de políticas públicas, el Área Metropolitana en
la segunda Área Metropolitana con un 76.8, después del Valle
de Aburrá, ustedes conocen, el Valle de Aburrá es una
entidad que tiene presupuesto 1.7 billones de pesos, para
una entidad que tiene apenas 30 mil millones de pesos;
entonces creo que se ha trabajado importante, lo importante
es ordenar la casa, generar un equipo interdisciplinario,
que apalanque todas las diferentes dependencias y que
generen lo que les estoy diciendo planeación y proyectos,
desde ahí podemos trabajar mucho y tenemos mucho camino por
recorrer, la Subdirección Ambiental, si bien es una
subdirección que cuando llegue es paquidérmica, es un tema
que se quedó, se creó, existe una carga laboral, pero no
tenemos los recursos porque no somos autoridad ambiental,
pero de acuerdo a eso es lo que hemos buscado es aliarnos
con diferentes entidades, ONG´s, como también con un hábitat
para mirar cómo podemos de todas maneras, algunas no
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competencias, sino líneas ambientales que podemos realizar
uno pues es el tema del recurso del aire, la medición del
aire. Nosotros tenemos cinco estaciones de emisión del aire,
de las cuales cuatro están funcionando, tres en el municipio
de Bucaramanga, uno en el municipio de Girón y se está
planteando ahorita precisamente esta semana, con el
municipio de Floridablanca, la que está en Aqua Lago,
estamos esperando la financiación de la Ley de Garantías
para que se mueva y pueda activarla y se está trabajando con
la Subsecretaría ambiental del Municipio Bucaramanga, esta
medición de control de del aire para poder generar
obviamente ese informe y esos datos para los ciudadanos
metropolitanos de cómo es el comportamiento de este recurso
y en temas también, obviamente hemos trabajado
transversalmente con la Subdirección de Transporte, la
Subdirección Ambiental, donde hemos realizado un pruebas
piloto y como una fue, fue el bus eléctrico que más adelante
se les comentará en tema de transporte y también pues los
funcionarios y el equipo de ambiental ha estado trabajando
con todas las entidades, no solamente con la Subdirección
Ambiental, sino también con la CDMB, donde creemos ahorita
activar unos convenios para mirar cómo trabajamos de la mano
y que esa tarea, sea ante todas las diferentes entidades
competentes, es también en el tema de recurso del agua hemos
estado y nos hemos involucrado porque uno de los hecho
metropolitanos que queremos trabajar es en la acción
climática y obviamente en una de las línea Banderas que
tiene nuestro alcalde Juan Carlos Cárdenas, que es la
preservación y conservación del Páramo de Santurbán y ese
oro líquido que tenemos con cómo es el agua, por eso
entonces hemos estado vinculados al Fondo de Agua Región
Metropolitana que se ha creado con diferentes entidades,
trabajamos con el hermano Departamento de Norte de
Santander, mirando cómo nos vinculamos en el páramo, que
también es una entidad, una ONG que está trabajando con la
preservación del páramo y el desarrollo sustentable de la
zona que conforma el municipio de Santander y Norte de
Santander y participamos también en una mesa de la
gobernanza del agua con las autoridades holandesas donde lo
que queremos es vincularnos, están ahorita solamente
vinculado las corporaciones ambientales, la gobernación,
pero también les dijimos que nosotros como planificador del
territorio en el Área Metropolitana, teníamos interés de
poder participar y mirar cómo podemos generar insumos
bidireccionales para poder trabajar por el recurso hídrico.
El recurso, pues de la flora, todo el tema del Parque
Metropolitano del loro, hemos tenemos un tema de gestión
social y planificación en el Área Metropolitana, lo que
buscamos es que estos espacios públicos sean adecuados,
modificados, adaptados a los ciudadanos, no los hagamos
solamente como espacios visibles de embellecimiento a la
ciudad, sino que sean adaptados y que pueda haber un tema y
un tema de disfrute ciudadano, porque para esto son estos
espacios. Además queremos que Bucaramanga con ese triunfo
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que tuvieron, donde estuvieron varios concejales trabajando
de la mano para lograr ese bienestar animal de la Alcaldía
de Bucaramanga, queremos poder transmitir esos casos de
éxito a nivel metropolitano, por eso uno de nuestros hecho
metropolitano es el bienestar animal metropolitano, queremos
mirar cómo se puede y trabajar entre los diferentes
municipios y mirar que podamos hacer algo más robusto, algo
más sostenible para todos estos animalitos que lo necesitan.

En tema de residuos sólidos en el Área Metropolitana de
Bucaramanga tiene declarado el hecho metropolitano de
residuos sólidos, donde hemos realizado diferentes acciones
y lo que buscamos es mirar, qué se puede realizar entre los
cuatro municipios que tienen, obviamente, la problemática,
la problemática, la exposición de los residuos sólidos,
entonces hemos realizado alrededor de más de siete mesas
técnicas con las Alcaldías Metropolitanas, mirando cuál ha
sido el avance, estamos, el municipio Bucaramanga tiene un
proyecto muy importante que es la ECA, queremos que esa ECA
Sea metropolitana donde esperamos para el segundo semestre y
es uno de los proyectos bandera que hay que presentar desde
el Área Metropolitana al Gobierno Nacional, para que por
favor nos genere unos recursos, unas inversiones y
obviamente complementarlas con las que tiene a nivel
territorial.

En temas de movilidad sostenible hemos reactivado ese, ese,
ese uso, ese incentivo por, por, por la bicicleta. Hemos
generado unos ciclo paseos nocturnos acompañados, pues
también en estos algunos concejales que promueven este
importante medio de transporte en todo el tema de la
sostenibilidad, además de residuos sólidos, ustedes como
conocen, pues tenemos nuestro punto limpio, que lo que
hacemos es con la EMAB, colaborarlo, colaborar, en todo el
tema de recepción tenemos 2.350 kilogramos de material
recuperado, reciclaje de 1.692 para el primer trimestre, 620
en temas de componentes eléctricos, 283 en medicamentos y
aceites de 38 kilogramos.

Es un tema que lo hemos mantenido, que hemos trabajado de la
mano y no solamente en ese punto limpio, en el sitio, sino
internamente hemos generado esa conciencia de, de, de a
nivel, a nivel institucional.

En temas del icopor, en temas de plástico, porque eso es de
las cosas que tenemos, tenemos que empezar a dar ejemplo
desde adentro para poder que la ciudadanía lo vea. En temas
ya de números, pues la Subdirección Administrativa y
Financiera y tenemos la gestión financiera, el todo, el
apoyo tecnológico y de la información y la administración de
bienes y servicios. Quiero contarles que una de las
victorias tempranas que logramos para este año fue poder que
el municipio de Floridablanca lo acuerdo Municipal aumentara
al 2% las transferencias para gastos de funcionamiento en
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este momento el municipio de Bucaramanga, Municipio
Floridablanca, municipio Piedecuesta y se está haciendo la
tarea, se está por Ley de Garantías en el municipio de
Girón, los tres municipios que nombré al principio todos
giran, el 2% de las transferencias para el sostenimiento del
Área Metropolitana de Bucaramanga.

Esas son las diferentes fuentes que tiene el área
metropolitana de las cuales se ha recaudado en el primer
trimestre un 74% y se ha ejecutado alrededor de un 22%, si
ustedes se dan cuenta, el Área Metropolitana de Bucaramanga
tiene una restricción y en cuanto a que tenemos unas
fuentes, pero las fuentes son destinaciones específicas,
entonces a veces no nos dejan maniobrar o poder realizar
unas inversiones, por lo cual lo que se tomó la decisión
para el primer semestre es generar esos equipos en cada una
de las fuentes.

El tema de transporte en tema de catastro tema de proyectos
y temas de gobierno territorial unos equipos
interdisciplinarios para que puedan generar esos proyectos,
valga la redundancia, los proyectos necesarios para poder ir
a pedir los recursos y generar las inversiones que
necesitamos para poder generar otros ingresos u otras
fuentes para el desarrollo de la entidad. Hay una cosa muy
importante que se tiene que saber por los concejales y la
ciudadanía, pero de los gastos de funcionamiento de la
entidad, incluida la nómina, se financia las transferencias
que realizan los municipios.

Al día de hoy no hemos llegado a ese punto de equilibrio,
porque por lo mismo, porque ya había una estructura
consolidada en el tema de la Subdirección Ambiental, que lo
que esperamos es con el aumento de Girón y con otros
trabajos que estamos realizando, como lo estamos contando,
puede tener esos ingresos y generar un punto de equilibrio y
obviamente un superávit a esta entidad tan importante para
para la región. En el Área Metropolitana, de acuerdo que
maneja en sus líneas misionales muchos de proyectos,
obviamente tiene diferentes predios que es lo que yo alerté
cuando llegamos, porque hay que mirar que por la
disponibilidad de tierra, la disponibilidad de predios que
nos pueda ayudar para poder generar un nuevos ingresos o
para poder suministrarle a los municipios para que realicen
inversiones de la mano el área metropolitana.

El área metropolitana tiene 206 predios, de los cuales 124
están en Girón, 8 en Piedecuesta, 44 en Girón y 30 en
Floridablanca. De estos, pues tenemos predios en
declaratoria de bienes excluidos en Floridablanca 20 y en
Girón 64 procesos de desenglobe rectificación de áreas, unos
que se está realizando el estudio de títulos y los otros que
está en revisión de los predios destinados a proyectos
metropolitanos
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lo que queremos es generar insumos señores concejales y con
el equipo del Área Metropolitana para como le decía, mira
qué proyectos podemos hacer de la mano, cómo podemos
utilizar todo ese espacio subutilizado para generar
inversiones para los ciudadanos metropolitanos.

En sistemas de tecnología obviamente, paralelamente con el
sector catastral, activamos todos los temas PSE no solamente
para el pago las de su catastral, sino también en temas de
valorización, en temas de transporte, lo importante es que
fuera en línea, le pudiéramos dar ese trato amigable, ese
trato didáctico del ciudadano para que no tenga que
desplazarse a las oficinas o a los bancos, sino que lo pueda
hacer en línea en cuanto a información, en cuanto a acceso a
los diferentes servicios.

Las Áreas Metropolitanas del mundo se rigen bajo una
sombrilla que son los hechos metropolitanos es el núcleo de
la gestión del Área Metropolitana bajo ese hecho
metropolitano. Nosotros podemos acceder a diferentes
ingresos a realizar diferentes acciones, estrategias,
proyectos, toda nuestra competencia se da bajo esos hechos
metropolitanos que tienen, por lo cual, y esto es una
prestación, que ya se las he hecho a muchos, ¿pero es cuál
es el norte? ¿Cuál es la hoja de ruta que es lo que queremos
de la nueva Agenda Metropolitana de la nueva AMB, como yo le
digo?, es el plan Área Metro 2050, donde nos vamos a enfocar
en cinco hechos metropolitanos que van a albergar obviamente
la necesidad a un mediano, un corto y obviamente un largo
plazo del desarrollo sustentable y sostenible de la ciudad
región; uno, el primero, la movilidad sostenible y el
transporte público; el segundo, la acción climática y
desarrollo regional, donde incluye pues todo el tema de
economía circular, residuos sólidos que se está trabajando,
el hábitat metropolitano como política y un espacio público
de gestión de riesgo. La seguridad y la convivencia que fue
un hecho declarado recientemente, y el bienestar animal.

Estos cinco hechos metropolitanos lo que no queremos, porque
antes y cualquier hecho metropolitano digamos Neomundo para
que ustedes conozcan es un hecho metropolitano, es una obra,
es un hecho metropolitano y de pronto no es, no es, no es la
concepción que debería ser, no es el concepto, el enfoque de
un hecho metropolitano.

Un hecho metropolitano es una línea de acción donde nosotros
vamos a generar acá unas diferentes acciones, estrategias y
proyectos que tienen que ver y en la ciudad región, en todo
el tema de su crecimiento y proyección.

Pero esos hechos metropolitanos como entidad planificadora,
señores concejales, tienen que estar ligados a unos
instrumentos que tienen, no solamente se tienen que adoptar
en el área metropolitana, sino que tienen que ser fuente
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para los municipios, para el Gobierno nacional, para el
gobierno departamental, por estamos ahorita trabajando en un
en un proyecto de actualización de estrategia de mediano
plazo del plan institucional de Desarrollo Metropolitano en
el PIDN.

El tema que es muy importante ahorita, ustedes están en el
municipio de Bucaramanga, en la actualización, revisión del
POT. El municipio de Piedecuesta también, por eso estamos
trabajando de la mano de los municipios para hacer ese Plan
Estratégico Metropolitano de Ordenamiento Territorial y
nuestro Plan Maestro Metropolitano de Movilidad, que en
estos momentos y ya está finalizado el 100%, ya se están
dando los entregables, pero lo importante es, señores
concejales, es que esos hechos metropolitanos sean basados
en instrumentos de planeación que puedan ser sostenibles,
que puedan ser sustentables en el tiempo y no se queden
solamente en el papel y en documentos, porque lo que hemos
encontrado es que tenemos muchos documentos, mucho libro,
mucho, pero después de pasarlos, bajarlos a territorio,
obviamente no se han hecho realidad.

Lo que queremos es generar unas acciones unos proyectos que
sí sean reales y que podamos trabajar no solamente desde el
área metropolitana, sino obviamente, como les decía, con los
actores estratégicos, como son los concejos, como es la
academia, como es todo el sector público y el sector
privado.

De acuerdo a eso, hemos manejado también unas líneas
estratégicas que nos pueden fortalecer como entidad, que nos
tienen que volver a generar esa fortaleza institucional Y
también obviamente, pues la sostenibilidad económica, que la
recuperación de la autoridad ambiental que se ha venido
trabajando desde Asoáreas y Asocapitales con la ayuda del
presidente de Asocapitales y el Ingeniero Juan Carlos, el
catastro multipropósito llegar a mirar cómo podemos, porque
ese catastro multipropósito que tiene que volver un insumo
para los municipios para tomar mejores decisiones y no
solamente en capas inmobiliarias, sino también en otras
capas o en otros sectores que son muy importantes en temas
de servicios públicos y en temas deportivos, en temas de
educación ese catastro multipropósito recibe o recopila,
diferentes líneas de información de los diferentes predios
del territorio y nuevas fuentes de generación de ingreso por
ser una entidad estructuradora de proyectos que podamos
trabajar, como les decía con el Convenio 1116, que podamos
trabajar con el Gobierno Nacional, con las entidades y
podamos ser articuladores del desarrollo de la región.

Además, debemos volver a habilitar ese observatorio
Metropolitano, el Banco de Proyectos y el Sistema de Espacio
Público Metropolitano, para que podamos generar y tener la
información y la transparencia de los datos abiertos, no
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solamente señores Concejales para ustedes, para que miren
proyecto, no solamente para los mandatarios, sino para los
ciudadanos, que los ciudadanos puedan llegar ahí y encontrar
información para sus temas personales, pero también para
mirar cómo es el comportamiento y cuáles son las cifras, y
qué es lo que se está trabajando en materia pública es muy
importante estar atentos y que sea una fuente de insumo, una
herramienta de primera mano para la toma de decisiones. Como
les decía para el año entre el 2000, 2021 habían 22 hechos
metropolitanos y el hecho metropolitano es un fenómeno y una
afectación, un impacto de dos o más municipios, porque
obviamente tiene que ser metropolitano y el cambio de
paradigma, qué los que queríamos, qué es lo que queremos y
si se dan cuenta, cumplimos con los diferentes y
características, prospectivos pensados a mediano y largo
plazo, estructurales que se destinen todo, incluido toda esa
ciudad región y que tenga la participación ciudadana en
construcción, tomando la información de primera mano, el
ciudadano a pie.
Por eso hemos realizado esa socialización de ese plan área
metro 2050, con diferentes grupos focales, estuvimos con la
Fuerza Pública, los CMJ, los consejeros municipales de
juventudes, los concejales, las organizaciones sociales, la
Junta de Acción Comunal, Gremios, universidades, personeros
estudiantiles, los mismos funcionarios de la entidad para
que conocieran qué es lo que se quiere y hacia dónde va el
Área Metropolitana de Bucaramanga y obviamente en el Consejo
Metropolitano de Planificación, con los secretarios de
Planeación las plataformas móviles y las y obviamente, pues
todos los equipos prensa también que tienen que socializar.

Hemos llegado a los diferentes grupos o actores estratégicos
para que puedan entender y mirar cómo se pueden vincular en
esta construcción del Plan 2050, Ahí tenemos unos soportes
de todas las reuniones que hemos hecho con algunos de esos
grupos focales, de acuerdo a esa, esa, esos ejercicios, lo
que siempre queremos y lo que se tiene que hacer en lo
público es qué es lo que necesita el ciudadano, qué es lo
que necesita el ciudadano, la ciudadanía y el resultado de
los ejercicios de priorización nos dieron que y en cuanto la
estructuración y adopción de los hechos metropolitanos
tenemos el primero la seguridad y convivencia que como les
digo y ustedes fueron participe, ya se adoptó, estamos
trabajando y estamos para el mes de julio, tener el hecho
Metropolitano de Movilidad Sostenible y Transporte Público.
Estamos ya trabajando en los últimos tres, Obviamente,
paralelamente, pero van en orden cronológico, el cambio
climático, desarrollo regional, el hábitat metropolitano y
por último, el bienestar animal.

Ese fue el resultado que se dio, los ejercicios de
priorización trabajado con los grupos focales, como les
dije,
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ya tenemos nuestro hecho metropolitano de seguridad y
convivencia ciudadana, donde hemos empezado a realizar
acciones con los diferentes competentes y lo que queremos es
generar y fortalecer a nivel metropolitano ese flagelo, como
la inseguridad, porque a veces en temas de traspaso de
territorios no se puede actuar en tema de la ley y lo que
queremos es abarcar, abrir el abanico para que las
autoridades puedan realizar su labor y que nosotros podamos
generar acciones o estrategias o proyectos a nivel
metropolitano que nos ayuden, como un tema de conectividad
en tema del sector cámaras, del sector público con el sector
privado, mirar cómo podemos presentar que es uno de los
retos y desafíos de los proyectos de infraestructura para
abrir el tema de penales y carcelarios y todo lo que tiene
que ver con el Observatorio de Seguridad y Convivencia que
ya está trabajando la Alcaldía de Bucaramanga, que se vuelva
metropolitano y pueda hacer con información, obviamente en
lo que es competente y que lo pueda ver el ciudadano y tomar
decisiones, pero también obviamente para darle otro insumo a
la fuerza pública.

Esta es la declaratoria del Acuerdo Metropolitano 002 del
2022, ya cada uno de ustedes lo conocen y se está trabajando
en todo este tema de consolidación y estructuración de lo
que es los proyectos, como les digo y es una de mis
lineamientos y mis directrices, estos hechos metropolitanos,
no pueden quedar en el papel, no pueden quedar en
reglamento, no pueden quedar en carpeta, sino que tiene que
generar un por ahí de cada uno para mirar qué proyectos
vamos a hacer y cómo los vamos a gestionar, porque si no nos
vamos a quedar solamente y en esos libros bonitos y en esos
coloridos, pero no le estamos llegando a los ciudadanos o no
estamos combatiendo las diferentes problemáticas que
necesitamos y eso es un tema de como les digo, en que ya
está, que hemos trabajado; la movilidad sostenible del
transporte público, ya va, pues eh, todo el tema normativo,
ya avanzamos, la socialización en el equipo, la Subdirección
de Transporte para mirar cuáles serían los cambios, cómo
adapta y ya vamos pues obviamente a trabajar de los grupos
focales en los cuales obviamente ustedes estarán presentes
para contarles cuál va a ser el alcance de ese hecho
metropolitano en tema de cambio climático, desarrollo
regional, ya estamos trabajando también en la parte legal
normativa, de acuerdo a que el Gobierno Nacional ha emitido
unas diferentes resoluciones o diferentes Compes que nos
sirve para generar una nueva línea de proyectos dentro de
ese hecho metropolitano.

Eh, señores concejales, y este es, eh, la presentación del
informe trimestre y le voy a dar paso al ingeniero Fabián
Fontecha, para que les haga una explicación más de lo que
hemos logrado en temas de movilidad y transporte porque,
como les decía, hemos estado de la mano con el ciudadano
mirando cómo podemos mejorar las rutas y hemos también de la
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mano ustedes, algunos concejales, donde nos han pedido que
hablemos con los presidentes, con la Junta de Acción
Comunal, y también hemos trabajado fortaleciendo el
transporte público colectivo, el TPC, en las contingencias
que todos conocemos que está viviendo Metro Línea, pero el
Área Metropolitana lo que tiene que hacer como Autoridad de
Transportes es mirar cómo le buscamos la comba al palo y
poder prestar ese servicio eficiente y de calidad a cada uno
de los ciudadanos.

Entonces le doy paso al ingeniero Fabián Fontecha para que
por favor nos de manera rápida, esa exposición de todas las
victorias tempranas que hemos logrado en materia de
transporte.

INTERVENCIÓN INGENIERO FABIÁN FONTECHA: Muchas gracias y un
cordial saludo a todos los concejales.

Procedo a compartir pantalla para apoyarme en esta
presentación, lo que voy a tratar de hacer lo más sucinto en
nuestra exposición, pues que ya en varios apartes el
ingeniero, pues ha hecho, ha hecho algunas observaciones
frente a la gestión de transporte público.

Seguimos pues, con los avances de la política ordenada por
el Acuerdo 004 del 2018, en la cual se ordena la
modificación de la Autoridad de Transporte en la Secretaría,
perdón en la subdirección del Transporte Público, a raíz de
un concepto por ley de Garantías, se suspendieron esas
conversaciones pero con Floridablanca desde la semana
pasada, venimos trabajando la idea es a partir del día de
mañana avanzar fuertemente en lo que va a ser el recibo de
una de las empresas de TPC que hoy en día está consignada en
la Dirección de Tránsito de Floridablanca para que pase a
estar bajo la cobija del Área Metropolitana.

Comentarles pues, que venimos trabajando de la mano con los
transportadores, haciendo un control juicioso de rutas,
haciendo valoraciones del campo de cómo es el comportamiento
de estas rutas. Venimos trabajando también con los pilotos
de TPC, es con las plataformas tecnológicas que algunas
empresas que se han abierto, al área metropolitana, estos
pilotos pues han sido de vital importancia en este año y en
el primer trimestre, pues así lo siguieron siendo.

Venimos trabajando de la mano con algunos concejales, con
algunos líderes en diferentes comunidades y específicamente
estamos mostrando el proceso que se dio en la Comuna seis y
ocho, donde en marzo pues iniciaron las conversaciones y ya
en abril pues estábamos haciendo unos ajustes a rutas de
transporte con compromiso por parte también, no solamente
los transportadores de prestar nuevos servicios, sino de la
comunidad de efectivamente hacer uso de ellos.
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Actividades también en la comuna 17, donde en las ciudades
de algunas rutas como Monterredondo y Estoraques, en el
anillo vial también hicimos un buen ejercicio de la mano de
Zona Franca y algunos empresarios que manifestaban esa
necesidad del servicio para sus trabajadores.

En marzo iniciamos esta actividad. La semana pasada puse el
anuncio de esa ampliación del servicio de esta ruta 48 que
pasa por Malpaso, otras actividades, porque es un parque
también de nuestra autoridad como transporte que tiene que
ver con el control de regulación de la buena prestación del
servicio.

Era respecto de la norma de transporte en igualmente nuestro
seguimiento y nuestro acompañamiento a las autoridades de
tránsito de los municipios del Área Metropolitana para el
ejercicio de control de la informalidad. Seguimos pues
acompañando a Bucaramanga en sus diferentes controles
operativos, así mismo seguimos en la promoción de los
escenarios del SITM para el Área Metropolitana, la Política
Nacional de Movilidad, justificada por el CONPES 3991.

Apoyamos al ente rector en la promoción de la tarifa a
través de diferentes acercamientos a la comunidad.

Les hablamos de los hábitos de movilidad y donde pues
efectivamente le comentamos sobre este avance que en materia
de política, se dio en la ciudad Bucaramanga e igualmente
seguimos haciendo encuestas de satisfacción a usuarios y
encontrando las debilidades de la cara de la percepción del
ciudadano para mejorar y poder hacer una buena toma de
información y toma de decisiones en lo que va a ser la
estructuración del sistema de Transporte público. Hacemos
seguimiento en la ampliación de cobertura del Sistema
Integral de Transporte Público a través de la
complementación de servicios mediante acuerdos comerciales
con las empresas del TPC.

En este ejercicio, pues también hemos liderado diferentes
alternativas en lo que va de la estructuración de este nuevo
sistema de transporte público, que no llegamos con metro
línea pero que igual nosotros seguimos aquí trabajando para
tener diferentes alternativas de cara a lo que la ciudadanía
y la percepción ciudadana nos viene dictando, e hicimos el
acompañamiento al ente gestor en lo que fue la presentación
del Banco Mundial, donde nos dieron algunas líneas frente a
alternativas técnicas y financieras para lo que va a ser la
nueva estructuración del sistema.

Hacemos acompañamiento desde el Comité del Sistema Piloto,
empresa pública para la buena prestación de servicios.

Para este segundo semestre incorporamos diferentes ajustes,
precisamente desde la toma de información de campo,
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preguntarle a la ciudadanía cómo es la percepción frente al
servicio. Aquí pues una de las muchas gráficas que sacamos
de una toma de información que visto de manera importante a
los usuarios del sistema, hoy conocido como CLOBI aquí, por
ejemplo, en el tema de la frecuencia de servicio, me
preguntaba a las personas que tanto utilizan el servicio,
pues allí el 41%, contestaba que de dos a cinco veces por
semana y 5% de 5 a 8 veces por semana y pues también allí
está como el ranking de cuáles son las estaciones que más
utilizan el servicio en cuanto al tiempo de viaje, pero la
pregunta es ¿qué tanto o qué tanto tiempo utilizan el medio,
o qué tanto tiempo se demora en un viaje en bicicleta? La
mayoría de las personas está en el rango entre los 11 y los
29 minutos, lo que atiende una línea sobre el préstamo de
una hora del de la bicicleta, pues está ajustada a la
realidad.

Venimos desarrollando la plataforma de soporte para la
prestación de servicio público individual taxi, ya hoy en
día esta plataforma está en uso, en esta plataforma permite
la impresión de la tarjeta amarilla o la conocida tarjeta de
control, la cual pues incorpora este sistema QR para que
efectivamente las personas puedan acceder a la plataforma.

Una vez hacen la lectura de este código QR y ya estando en
la plataforma pueden calificar el servicio de transporte,
igualmente ya desde la semana pasada, con todo eso que se
desarrolló ahorita el primer trimestre, pero ya la semana
pasada se empezaron a entregar las tarjetas de control,
perdón las tarjetas de operación a los taxistas ya
incorporando también este mismo código QR, el cual va a
permitir que el agente de tránsito que está siendo el
control en vía, escanee este código pueda efectivamente ir a
la plataforma y poder revisar si la información del
conductor y del vehículo en general, pues está en orden con
todo lo que la normativa dicta y igualmente la plataforma le
va a servir a los gerentes de las empresas para poder hacer
la liquidación antes de sus trámites en línea.

En cuanto al Plan Maestro de Movilidad, venimos haciendo en
diferentes organizaciones.

- ¡Presidente!, ¡presidente!.

PRESIDENTE: Concejal Leonardo, usted ya ha registrado la
asistencia por el por el chat.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Sí, pero para
registrarla presencialmente presidente Gracias.

CONTINÚA INTERVENCIÓN INGENIERO FABIÁN FONTECHA:
Claro, bueno, venimos, socializando con diferentes actores,
los resultados que nos entregó el Plan Maestro de Movilidad,
en entre otros, pues resaltar estos hábitos de movilidad
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que, como lo hemos comentado, en diferentes espacios son los
retos que hoy en día tiene el transporte en el Área
Metropolitana, vencer el mal uso o el mal hábito de uso de
la motocicleta y el vehículo particular de manera
individualizada y, incrementar el número de viajes en
transporte público.

Venimos igualmente analizando problemáticas como la que
tiene que ver con el registro de vehículos en las ciudades
versus los vehículos que circulan efectivamente por la vía
de cada una de ellas; también encontramos diferentes redes
que vale la pena empezar a promover y sobre todo a nivel
nacional. Pues seguir insistiendo sobre la importancia de
que las personas registren lo que efectivamente digo.

Estos son algunos de los insumos de la conducción del Plan
Maestro de Movilidad o los entregables, pero han de entender
que esta actualización no son libros, sino que son
herramientas de planificación que van a venir o que tienen
la posibilidad de ser cada día actualizadas, cada anualidad
pueden ser actualizadas dentro del documento de diagnóstico
que se encuentra, pues este libro, que también viene con la
matriz de urbanismo, con cartografía, con bases de datos,
con la matriz origen de destino e igualmente en la
construcción de la visión, objetivos pues también vienen
herramientas como la DOFA de objetivos, como las líneas de
deseo, como la red de las habilidades de transporte público
que arrojaba desde esa época el modelo de transporte, las
vías de tráfico.

Y pues finalmente, comentar que la visión al 2037, es que el
Área Metropolitana se caracterizará por una movilidad que
contribuya a desarrollar y compactar, mezclar, consolidar y
conectar el territorio metropolitano, diferenciando el
potencial y vocación de cada municipio, su sistema de
movilidad, será accesible, seguro, eficiente, inclusivo,
inteligente y sostenible, contará con instituciones
interconectadas e informadas a colectivos ciudadanos
participantes sensibilizados en cultura vial.

La formulación, que es un documento también muy importante y
que en este momento se está trabajando ya en detalles con la
Secretaría de Planeación y que va a ser insumo principal
para la coordinación del Plan de Ordenamiento Territorial,
el capítulo de Movilidad, pues en cuenta también con otras
herramientas como la ficha de los proyectos, los costos de
los proyectos, el Plan Metropolitano y diferentes datos e
geográfica, pues entonces en resumen, el apéndice del Plan
Maestro es un esfuerzo que da como resultado una encuesta a
hogares un vector lógico de la movilidad metropolitana.

Una actualización de El Plan Maestro de Floridablanca que
fundió en la segunda etapa del ejercicio la cuenta del
Maestro de Movilidad de Bucaramanga, que desde el inicio
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estuvo en el puerto y el modelo de transporte metropolitano
de la suma de la encuesta Hogares de la toma de información
de las características que le incluyeron al territorio de la
distribución de viajes.

La generación natural, la partición modal, la asignación de
esos viajes y pues ya al final de cuenta, el modelo de
transporte, el principio de la terminación del plan maestro
son accesibilidad, seguridad, inteligencia, eficiencia, el
que sea inclusivo el transporte y sostenible y producto de
este ejercicio pues se encuentran unos proyectos que se
viven en proyectos estructurantes, estratégicos pero
transversales, porque estos proyectos específicos, esto para
el caso de Bucaramanga, tomaron una total de 59 proyectos,
de los cuales ocho (8) son estructurantes, dos (2)
transversales, seis (6)en POT, cinco (5)viales y treinta y
siete (37) proyectos específicos.

Hay una, herramienta donde se va a poder hacer seguimiento
de los proyectos con indicadores y metas y pues esa batería
pues hace parte también de los insumos que orienta esta
actualización del plan maestro. En este plan maestro debe
ser acogido por Acuerdo Metropolitano y debe ser adoptado
por el municipio a través de decreto. En ese momento, pues
ya hay información disponible de, por ejemplo, la matriz
origen destino, donde pues ya nosotros estamos entregando
diferentes mapas de calor donde se puede mostrar el origen
del destino de acuerdo al modo de transporte, Esta
información pues la pueden ver hoy en día de manera en este
momento, digamos verificar a través de nuestra página web,
así como en el documento de diagnóstico y el documento para
la construcción de la visión y pues todo esto en el marco de
la pirámide de sostenibilidad inversa, en la cual el peatón
es lo primero que tiene fuera de su vista el transporte
público, el transporte de carga y al final pues el
transporte individual. En la estructuración del Sistema
Integrado de Transporte Público.

El primer lugar que también pidieron tomar información en
campo específicamente interactivo, es de ocupación igual en
diferentes estaciones, porque estamos mostrando la estación
de la carrera 33 para el transporte público para metro línea
e igualmente se hizo un estudio de ocupación muy visual en
para autos en diferentes días de la semana.

Aquí se puede ver como el conductor solo puede es en su
mayoría el que va en su vehículo particular. En este punto
de la 33 en una uno de cada tres vehículos particulares que
pasamos por la 33 en un viernes o un sábado, solamente con
el conductor, este tipo de hábitos son lo que queremos
modificar a través de esta restructuración, la cual en su
primera parte se concentrará en ese corredor de la carrera
33, a través de un proyecto que en otro momento denominado
Corredor Verde.
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En este pues venimos trabajando con todas las Secretarías de
Bucaramanga en el momento, en la actualidad pues ya tenemos
unas propuestas, unos ejercicios que de hecho hemos
socializado como parte del Concejo Municipal de Bucaramanga
en las siguientes reuniones esperamos poder contar con todos
ustedes para poder exponer, pues es apropiado que este
proyecto el cual incorpora el en la o el diferentes
ejercicios de parte de la Secretaría de Planeación, de la
Secretaría de Infraestructura, de la Secretaría de la Mujer,
en el Área Metropolitana y porque en general de toda la
articulación que se requiere para poder trazar un proyecto
como estos en un corto espacio de tiempo y que incorpore
diferentes proyectos adicionales como es la incorporación de
buses eléctricos.

Esto puede ir acompañado de otras tomas de información que
venimos también promoviendo de del año y ya hace unas
semanas se conocieron por diferentes medios en los cuales
dimos de tomar decisiones de carácter metropolitano frente a
las restricciones de vehiculares.

Así pues, les estoy compartiendo de un plano de los que
genera el modelo de transporte en donde estamos viendo la
ruta en hora de máxima demanda en los puntos donde está el
azul más fuerte, son aquellos destinos con más de cinco mil
viajes por hora en el área metropolitana y pues allí
digamos, la percepción sea la que demuestran los números con
la cual los centros poblados, como antaño era el más
cabecera, pues son equipos más orientados en el área
metropolitana y aquí tenemos una relación volumen capacidad
donde denota como las vías en estos mismos sectores pues se
han visto afectadas por la congestión vehicular.

Esto fue también de la mano de la revisión de otros, de
otros documentos históricos en tema de tránsito en
Bucaramanga y pues, en los digamos, comentado en varios
escenarios, el crecimiento desmesurado del parque automotor
y el uso del vehículo particular. En esa ocasión, pues a
través de la junta Metropolitana generábamos esta propuesta
de pico y placa Metropolitana, que todavía está en estudio y
pues esperamos que estos municipios la apoyen en este primer
ejercicio, lo que nosotros presentamos fue simplemente
acogerse al esquema, que es muy a Bucaramanga y llevarlo a
las líneas principales la autopista Piedecuesta -
Floridablanca y el anillo vial, a través del pico y placa
general tiene las mismas reglas del pico y placa de
Bucaramanga y el pico y placa excepcional para placas no
metropolitanas el tránsito iría un poco más fuerte.

Con este ejercicio se logra que se abstenga el 25% de los
autos de las vías y el 22% de las motocicletas.
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Y ya para terminar invitarlos a que sean partícipes activos
en este miércoles 22 de junio de 06:00 a 18:00 de la tarde,
en lo que va a ser el día Metropolitano sin carro y moto, un
ejercicio de uniones en los diferentes organismos de
tránsito de las diferentes administraciones municipales, en
las cuales los alcaldes en cabeza estuvieron de acuerdo de
hacer esta jornada unidos y a través de diferentes
actividades. Esperamos pues que sea una jornada exitosa y
que efectivamente hagamos uso de la bicicleta de, la
caminata y el transporte público en a primera hora a las
08:00 am y luego se hará el lanzamiento de la actividad “Tu
Seguro es moverte legal”, que es una actividad en la cual
promocionar, promovemos el transporte público y la legalidad
del transporte.

Muchas gracias.

PRESIDENTE: Dr. César, ¿alguien más que haga uso de la
palabra? O ¿le damos la palabra a los concejales?

INTERVENCIÓN DR. CÉSAR CAMILO HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ: A los
honorables concejales y ciudadanos que quieran intervenir.

PRESIDENTE: Señora Secretaria ¿tenemos solicitud de uso de
la palabra en el chat?

SECRETARIA: No, señor presidente por el chat no. La concejal
Marina Arévalo, después el Concejal Antonio Sanabria.

PRESIDENTE: Bueno, entonces vamos a dar la palabra.

- ¡Presidente estos están calladitos!

PRESIDENTE: Permítame un momento concejal Leonardo.

Concejal Marina tiene la palabra por cinco minutos.

INTERVENCIÓN H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Gracias,
presidente.

Bueno, doctor César, tengo algunas preguntas en relación al
plan de acción. No trae una información del avance del Plan
Integral de Desarrollo Metropolitano. Sin embargo, es un
poco ilegible la información.

Logramos entonces es hacer un análisis con el cual le quería
hacer las siguientes preguntas.

Por ejemplo, en ese plan hay aproximadamente cinco
componentes con 45 programas, de los cuales pues no
encontramos una relación del avance de esos programas. Esto
pues, con el propósito de hacerlo propio, porque entro,
entramos a su página y yo personalmente lo hago, y
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encuentro, y lo voy a hacer unas recomendaciones muy
propositivas.

Yo creo que es demasiado rígida la página cuando uno en la
página 12 va y mira los enlaces, pues es un poco frustrante
que encontremos publicaciones importantes en redes sociales,
pero con tan escasos seguidores, diez (10), diez (10) likes,
seis (6) likes, y pocos comentarios en temas importantes.
Porque sí, sí notamos que es quien administra las redes
sociales o quien administra la página, procura mantenerla
actualizada con noticias de ciudad que deben tener un mayor
interés en la ciudadanía. Pero no sé, eso. Eso no habla muy
bien de nosotros, porque en términos generales puede llegar
a significar que la gente no tiene o que los ciudadanos no
tienen esperanza, ni tienen una muy buena receptividad de lo
que puede hacer el área metropolitana en los temas que son
de carácter metropolitano, como lo hemos señalado, temas de
seguridad, temas de movilidad, temas de basuras, etcétera.

Eso me parece que es preocupante y yo creo que, usted que es
una persona bastante receptiva, yo le invito a que replantee
la página que tiene en este momento y adicional a eso yo
noto que los planteamientos que muestran la entidad como la
misión, visión, los valores, etcétera, doctor César, si
quiere dese una averiguadita que son planteamientos que
están bastante re- evaluados. ¿En qué sentido? Los expertos
comentan que las mediciones y las visiones se volvieron fue
una transcripción de la actividad principal o el objetivo de
las instituciones y no plantean de verdad un sueño en el
mediano y largo plazo que, aunque esté en el papel, nos pone
a todos los actores desde su Junta en adelante, como a los
municipios, a estos consejos, a apuntarle a un solo objetivo
mucho más entendiendo que aquí hay muchos asuntos que son
del área metropolitana y que no hemos logrado integrar a los
municipios en el interés y la preocupación en la solución de
esos problemas.

Entonces, en tal sentido, la recomendación que le hago que
no encontramos, vuelvo y le repito una información
actualizada y usted sabe, doctor, que el ciudadano necesita
o tiene derecho a esa información por ley de transparencia y
esto es una Información pública, entonces que cualquier
ciudadano puede ingresar y encuentre todos esos planes que
usted pone en su página actualizados, pero realmente uno
encuentra es el PDF plan y digamos que el texto o el
documento, pero no hay una retroalimentación periódica de
qué está pasando con esto y yo personalmente he recibido
quejas de ciudadanos que me dicen eso, me dice pero si uno
entra a consultar la página del área metropolitana y si es
una página pesada que no aporta la información, que se le
pide y en tal sentido nosotros lo vivimos, como le digo,
tratando de buscar información para complementar el informe
de gestión y pues no fue posible, quiero hacer algunas
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observaciones frente al plan de acción que me permito
señalarlas a continuación.

Como le digo, entendiendo pues, que este es un trabajo muy
del área metropolitana, pero que todas las observaciones que
nosotros estamos haciendo las estamos haciendo en ánimo
propositivo en los antes de pasar a los estados financieros.

Si quería hacer unas observaciones en relación a su
presupuesto inicial y las modificaciones que él ha tenido.
Qué observamos, es importante que usted registramos, que hay
un presupuesto.

Presidente excúseme si me puede conceder unos dos minutos
más, por favor, para que ya concretar su intervención.

PRESIDENTE Bueno.

INTERVENCIÓN H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Si bien
usted tiene una participación importante en su presupuesto
en materia de inversión, a marzo solamente se lleva
ejecutado un 18.98 quisiera que nos contara por qué y hay
otra situación que también nos causó bastante curiosidad y
es cómo en su presupuesto inicial ha sido incrementado en un
115,71%. No entendemos, pues, las razones. Ahora sí las hay.
Pues no es que no se pueda hacer porque pues nosotros no
vigilamos, pero es simplemente que necesitamos entender por
qué y a qué se debió ese incremento tan importante.

Hay otra circunstancia que también nos llama la atención y
es que no se ve en la en la clasificación de los ingresos,
que la institución tenga una capacidad para generar
ingresos, dado que la gran mayoría, que es más de un 65% de
sus ingresos, provienen de recursos de capital.

Entonces, preocupa que una institución que pudiera tener una
capacidad grande para generar ingresos, pues la tenga tan
limitada y dependa mucho de los recursos de capital.

¿Cómo ha sido la ejecución de las reservas presupuestales
que quedaron del 2021 para el 2022?

Tampoco tenemos información, pero finalmente yo creo esta
pregunta la dejé al final porque me parece que es relevante
en la discusión que tenemos hoy, en los cambios de la
situación financiera, yo no sé si usted trajo a su
financiero, doctor César, pero encontramos no voy a
arrancar. Desde el final. Encontramos que la organización
tuvo una disminución de su patrimonio cerca un 36%, y eso es
un dato que merece una explicación.

Probablemente se debe a alguna causal coyuntural y yo me voy
a buscar de dónde procede y encuentro que hubo una
disminución marcada de las cuentas por cobrar.
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Entonces quisiera que, por favor, (suena la alarma de tiempo
para la intervención)

- presidente, pero estoy en una pregunta importante me
pudiera dar un minuto o dos minutos más?

PRESIDENTE: Concejal 30 segundos más para que termine la
pregunta, porque hay varios concejales que van a intervenir.

INTERVENCIÓN H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: No veo
varios concejales como usted dice, pues no lo veo
preguntando en el chat. Pero 30 segundos no alcanzo
Presidente, porque es una, es una pregunta que tiene un poco
más.

PRESIDENTE: Por favor, dos (2) minutos más resuma, porque es
que ya lleva siete (7) minutos hablando, por favor.

INTERVENCIÓN H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: No,
presidente. Entonces tranquilo, yo luego le formulo la
pregunta por escrito. Entonces es una pena porque por
ejemplo una es muy difícil que uno pretenda hacer una
pregunta de un estado financiero y usted le aprieta el
tiempo simplemente porque no nos deja preguntar.

PRESIDENTE: Concejal Antonio tiene la palabra, concejal
Antonio.

INTERVENCIÓN H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Eso es un
irrespeto suyo presidente, si estuviera preguntando bobadas,
pero estoy preguntando algo importante.

INTERVENCIÓN H. C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias
por el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: ¡Este
presidente tan grosero!

PRESIDENTE: Aló, concejal Marina, cualquier cosa que tenga
que decirla, apaga micrófono que se le escucha todo y me
escribe por el interno por favor, si tiene algún reclamo.
Concejal Antonio tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN H. C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
Presidente gracias por el uso de la palabra, debería estar
contento presidente, porque tiene Presidente de la
República,

PRESIDENTE: Concejal Antonio estamos hablando del informe
del área metropolitana.

INTERVENCIÓN H. C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Doctor
César buenas tardes, doctor Fabián Fontecha. Tengo una
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inquietud con respecto al control político que le hemos
estado haciendo a Al Deprimido del Diamante dos con todo el
problema que se ha presentado con la calle 83 y en los
compromisos que se han adquirido porque se han hecho por
parte de las autoridades que están involucradas. En este, en
este control político y la señora Fabiola Rodríguez, el día
17 de junio me envió unas imágenes y quiero que José me las
proyecte es tan amable, porque ella me dice que los
compromisos hechos, pues quedaron establecidos, que mientras
se resuelva el tema no subirían por ahí buses
convencionales, como vamos a ver, ahí en la foto hay un bus
convencional; la siguiente José, y el padrón o el bus de
metro línea. Entonces quisiera preguntarle al Dr. César o al
Dr. Fabián, no sé por qué se están presentando estas
situaciones.

Esto fue con fecha 17 de junio y la próxima mesa de trabajo
la tenemos el 23 de julio para seguir avanzando. Poder dar
solución a este problema que presenta el Diamante dos con el
tercer carril y el deprimido del Diamante 2 con la calle 83,
no? Entonces ya nos hablaba en su intervención que la
gestión catastral es lo que él nos informó, que para la
vigencia 2022 hay un proyecto, hay un presupuesto de 26.000
predios, ¿sí?, que están repartidos en cinco zonas, como nos
lo explicó, y que la atención al primer trimestre va en
4.289, que eso genera 2.067 avalúos y se han dado 1.510
soluciones que quisiera preguntarle, Dr. César si esto tiene
relación con el contrato que se firmó, que tiene como objeto
la prestación de servicios para el uso del soporte de la
operación de la plataforma requerida para la gestión
catastral a cargo del Área Metropolitana por 1.326 millones
de pesos. Este contrato tiene relación con esta gestión
catastral para que nos aclare y tengo esa duda, para que los
informes sobre las cuadrillas de los parques sobre los
mantenimientos que se están haciendo los seis parques
metropolitanos y esos, esos contratos o esas actividades de
mantenimiento del parque se hace con qué entidad, cómo se
efectúa esa contratación para el mantenimiento de estas
actividades y con respecto la fecha que nos hablaba sobre la
plataforma para el tema de tomar taxis Bucaramanga y su área
metropolitana a través del código QR, donde las autoridades
de tránsito y los usuarios puedan obtener información
relacionada con respecto al conductor y con respecto al
taxi, el cual se está movilizando.

Tenemos la oportunidad de Doctor Fontecha de identificar si,
a través de esta plataforma podemos identificar taxis
gemeleados, pues hay desde hace mucho tiempo quejas,
presuntas adulteraciones en los taxis, donde dicen que hay
por lo menos dos taxis con una misma, con una misma
digámoslo, con una misma referencia.

Entonces, ¿esta plataforma nos da la posibilidad de
identificar estas irregularidades? con respecto a los buses
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eléctricos, hay una prueba piloto, Dr. César no nos informó
cómo va, como avanza.

Esta prueba piloto se estableció a través de un equipo, creo
que se trajo de Bogotá. Que avances ha presentado la
utilización de este test de buses porque dice la
administración municipal de Juan Carlos Cárdenas que es
importante la llegada de estos buses a Bucaramanga, que va a
costar 200 mil millones de pesos, para que nos ilustre cómo
avanza este tema de los buses eléctricos y con respecto a
los esquemas asociativos territoriales, nos dice usted que
se van a activar estos esquemas a través de los sistemas
generales de regalías.

Entonces preguntarle Dr. César, a través de este esquema de
asociativo territorial, ¿cuál va a ser el origen o el uso de
estos recursos? – Presidente por el uso de la palabra muchas
gracias.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal LUIS
EDUARDO ÁVILA.

INTERVENCIÓN H. C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Presidente, muchas gracias por el uso de la palabra, un
cordial saludo usted para los compañeros al doctor César
Camilo. Entonces lo primero que todas las cosas buenas hay
que aplaudirlas y desde que usted llegó al área
metropolitana Gestión por lo menos, a nivel de relación con
la corporación en relación con la comunidad, Trabajar de la
mano con ellos y todo, pues se ha visto esa esa disposición
y eso es algo importante para el trabajo que hacemos
nosotros concejales, como también para con la comunidad y
hay que destacarlo y eso se le aplaude y siga con ese, con
esa disposición, porque allí es donde se le da la calidad a
una entidad. Dr. César Camilo frente al informe, junto con
mi equipo de trabajo, nosotros hemos hecho un análisis y
usted creo que recuerda que yo hice un debate de calidad del
aire y pues hablando acá fue donde en Informe se nos dice
que la calidad del aire en el área metropolitana presenta
rangos entre lo bueno y lo moderado.

Para mí es muy importante este este tema, puesto que como
organizador de ese debate pues se dejaron unos compromisos y
quisiéramos saber si estos de este este, estos resultados se
han venido desarrollando por trabajos conjuntos de parte del
Área Metropolitana, con la Secretaría de Salud y Ambiente,
con la Subsecretaría de Salud Ambiente y con los demás entes
también presentes en este aspecto tan importante que la
calidad del aire para mitigar este este problema y esa
contaminación que se venía presentando incluso al inicio de
la pandemia.

Entonces yo quisiera saber cómo usted viene articulando este
proceso y que debemos seguir continuando con esa con este
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trabajo, con la comunidades y todos, sobre todo para darle
lo más importante a la ciudadanía, que es una calidad de
aire, para que todos nosotros podamos, primero que todo
tener un una identificación clara de que es lo más
importante que debemos preservar en estos momentos y frente
a este tema de calidad del aire, que de pronto no se pueda o
no lo veamos, que está muy bien entrelazado, pero para mí es
muy importante.

Quisiera hablar de los parques y usted hablaba ahorita algo
importante y yo me he estado dando una lucha permanente
frente al parque Las Mojarras.

Ya veo que ustedes lo van a intervenir porque ustedes le
habían cedido este parque al área, a las, a la Secretaría de
Infraestructura y al final nunca pudieron aperturar el
Parque
Las Mojarras, incluso para que usted tenga en cuenta. Doctor
César Camilo En la parte posterior hay una construcción
donde yo ya hice también una denuncia y estuvo planeación,
donde hay unas casas que se están construyendo, un conjunto
de casas donde ellos invadieron parte del parque La
Mojarras.

Pues tenga en cuenta esto es una denuncia que yo le hago.
Está comprobada planeación tiene los resultados y es
importante que esas personas o esa constructora que hicieron
estas casas sean responsables de esa invasión que hicieron a
este terreno del Parque La Mojarras y también quiero saber
de estos parques que tienen una connotación de reserva, como
estamos hablando del parque, la flora que pues ahorita
incluso por el tema de las lluvias de semana anterior pues
está cerrado.

Este parque también ha pedido apoyo de parte de la
Administración Municipal de en parte infraestructura,
incluso he estado también con administrativo para que se
hagan algunas ciertas mejoras, pero este parque usted lo
sabe muy bien, lo manejaba el área metropolitana y la
comunidad lo expresa.

Entonces pues miremos cómo este tipo de parques de reserva,
pues también el área metropolitana pueda también tener esa
responsabilidad al 100 y no dejársela solamente a
infraestructura porque infraestructura realmente no ha sido
capaz de darle las connotaciones adecuadas a estos
escenarios que son tan importantes y que tienen un tráfico
permanente de ciudadanos en este sector; con el fin de
mejorar la calidad de vida de los habitantes del área
metropolitana, se ha desarrollado algún mecanismo de
participación ciudadana o si ¿ha planteado algunas políticas
públicas de favor del medio ambiente? Quisiera saber también
frente a este tema.
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Doctor César Camilo y ahorita hablaba al doctor Fontecha
también, en cuanto al transporte. ¿Podría indicarnos cómo se
está realizando esta esa socialización de la actualización
tarifaria?

Porque pues nosotros tenemos un dato y vimos que de un
momento a otro se movieron las tarifas y pues quisiéramos a
ver si esto es ya está con, o sea está en socializado con
ustedes o simplemente se tomaron decisiones as. Ya para
finalizar mi participación y respetar el tiempo, cuáles va a
ser el futuro del SITP de integración, con la integración de
las rutas existentes, con Metro línea frente al transporte
masivo y ¿qué, en qué nos estamos enfocando para que estos
esfuerzos lleven a que la ciudadanía pueda volver al
transporte masivo? Presidente muchas gracias por el uso de
la palabra.

PRESIDENTE: A usted concejal Luis Ávila, tiene el uso de la
palabra el concejal Cristian Reyes.

INTERVENCIÓN H. C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Presidente
cordial saludo para usted, para todos los compañeros
concejales, para el doctor César Camilo, director del área,
para todo su equipo de trabajo, ingeniero Fontecha, pues yo
me uno el mismo sentido que hablaba el concejal Luis Ávila
frente a la nueva dirección que hay del Área Metropolitana.

Es de reconocer y eso hay que hacerlo, que sentíamos desde
el Concejo de la ciudad, que no había un capitán, quien
hiciera de manera proactiva resultados visibles o tangibles,
vemos que el área metropolitana y lo habló también como el
legado viene por buen camino viene trabajando ahí, hubo ahí
una estructura, equipo de trabajo que está dando los
resultados para que se visibilice más en la ciudad o sea, ya
lo he manifestado respecto a la actualización catastral,
hemos tenido tres sesiones, cuatro sesiones respecto a lo
que es la delegación o los delegados o la Junta Directiva
del Área Metropolitana, donde se han tocado temas
importantes, tales como lo que habíamos hablado y
solicitado, concejales respecto a la seguridad, como un
hecho metropolitano, siempre lo hemos manifestado, yo creo
que es importante también, entonces es de mirar cómo no, no
queda el hecho metropolitano, no solamente como un acuerdo,
sino como un compromiso de los alcaldes del área para
fortalecer este tema, para que desde allí como ente
planificador y articulador de verdad, se hagan todas las
acciones tendientes a mejorar la seguridad de toda la Zona
Metropolitana, porque si no vamos a quedar en unos esfuerzos
vanos donde la ciudadanía va a haber instituciones, yo creo
que la parte del cambio que quiere los ciudadanos hoy en día
es, resultados tangibles, visibles más que pues los informes
de gestión son buenos, indicadores buenos, pero tenemos que
pasar de la realidad, a los hechos, entonces uno de esos fue
la aprobación, contarle a los compañeros comerciales que
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nuestro el voto positivo, según la delegación dada por
ustedes para que sea un hecho metropolitano, el tema de
seguridad y convivencia ciudadana.

También se abrió una discusión sobre el tema del Pico y
Placa Metropolitano. Ya el ingeniero Fontecha lo manifestaba
hace unos minutos no voy a repetir.

Es un es un debate que hay que darlo también sobre el tema
del día sin carro pues ya fue aprobado voto positivo a favor
del mismo y pues ahí hay grandes retos, Doctor César
Importante, yo quiero invitar sobre todo a los compañeros
concejales que hoy nos están preguntando sobre el tema de la
reestructuración del transporte público, yo creo que nos
queda solo un año para poder dar resultados, porque dentro
de un año vamos a estar nuevamente en Ley de Garantías y
Campañas Electorales.

Se han hecho dos procesos de socialización sobre ese, ese,
esa reestructuración del sistema y la verdad, pues solo
hemos asistido dos o tres concejales y pues aquí muchas
veces se pidió; entonces como para pedirle al presidente,
doctor César que organicemos una jornada así sea virtual,
porque de pronto algunos nos podrán decir que varias de esas
socialización que ya se han hecho, las cuales yo he hecho
presencia y hemos visto cuál es, como cuál es el avance y
cuál es la finalidad, y van a ser las metas del mismo, pues
se hagan en jornada distinta, horarios distintos a las
plenarias, porque muchas veces está cruzando con las
plenarias y puede ser que por eso también nosotros ya no
estemos asistiendo y se o también se busquen los mecanismos
virtuales para que el Consejo en totalidad, ojalá los 19
pudiéramos asistir a mirar cuál va a el futuro, sobre todo
la reestructuración del SIM, del sistema de transporte
público urbano y también un tema muy importante que es el
Plan Maestro Movilidad.

Ya en la pasada pues nos llegó a todos la citación para esa
socialización y la verdad, solo asistimos dos o tres
concejales a la misma.

Entonces es un llamado a que todo el consejo pues es un tema
de mucho interés y relevancia porque pues es el plan maestro
de mobiliario que nos va a regir por diez años y las grandes
preocupaciones que tiene los Bumangueses que yo creo que
coincidimos en lo mismo es tema de seguridad y tema de
movilidad. Por último, doctor César en su despacho radiqué
un derecho de petición que para mi concepto no ha sido
contestado en su totalidad, donde se solicitaba la
información que muchos concejales hablaron una sesión pasada
sobre los acuerdos metropolitanos de la inclusión de los
mismos, cuáles son las actividades que se están haciendo,
sobre, no hacemos control político, pero sí como ciudadanos
y en principio de transparencia, porque necesitamos la
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información clara de todos los ítems que maneja su despacho.
Entonces ya le manifestaba el mismo para que tenga
conocimiento y pues en los próximos días estaré nuevamente
acudiendo a su despacho para poder dar un informe delegado
de responsabilidad que tengo como llegaba el uniforme de la
ejecución del gasto de muchas de las actividades que hacen,
pues que usted hoy no la da muy caro y pues nuevamente
reconocerle doctor César, que ahora sí hay Capitán, que
ahora sí hay director y que las cosas se están viendo de
manera tangible.

Muchas gracias, Presidente.

PRESIDENTE: Bueno concejal Cristian, tiene el uso de la
palabra, la concejal Silvia Moreno.

INTERVENCIÓN H. C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias
señor Presidente por el uso de la palabra. Quisiera le
pudiera ceder mis diez minutos que tengo, a los cuales tengo
derecho a mi compañera Marina.

PRESIDENTE: No es que los minutos no se deseen concejal, son
personales, no se ceden.

INTERVENCIÓN H. C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Pues
precisamente pensé que estábamos democracia.

PRESIDENTE: No es que el reglamento no dice que los minutos
se pueden ceder, concejal y me han exigido cumplir el
reglamento y pues yo lo hago cumplir. ¿Desea hacer uso de la
palabra Concejal Silvia?

INTERVENCIÓN H. C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: No, señor
Presidente, pues eran las mismas preguntas, de la Dra.
Marina, pero usted no le dio el derecho.

PRESIDENTE: No tengo ningún problema concejal Silvia, en que
si la concejal Marina desea hacer uso de otra intervención
para terminar su pregunta, yo con mucho gusto le doy los
minuto sin necesidad de que usted sea algo que no tiene
porque el reglamento no lo, no lo estipula así.

Si la concejal Marina desea hacer uso de la palabra, pues
que la solicite y con mucho gusto se la damos.

INTERVENCIÓN H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Sí, sí.
Deseo hacer el uso del tiempo.

PRESIDENTE Tiene tres minutos para que termine formular su
pregunta.

INTERVENCIÓN H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Creo que
lo haré en menos tiempo. Es que estaba cerrando. Doctor
César. de hecho, la pregunta si no tiene en este momento el
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apoyo financiero, pues yo se lo agradezco, porque revisando
cómo se fue la se movió la situación financiera de la
entidad, pues lo que le estaba diciendo, lo que se refleja
de atrás hacia adelante es que el patrimonio valor y eso
pues es muy importante en una institución saber por qué
perdió valor como le decía en un cerca un 36%.

Si nosotros lo miramos, pues el pierde valor porque su
activo se le disminuyo considerablemente y precisamente se
le disminuyó en el activo corriente que es todavía cuenta
muy importante porque determina la caja de la entidad y en
ese activo corriente se disminuyó del 2020 al 2021, en las
cuentas por cobrar de forma también bastante dramática. Sin
embargo, para evitar la pregunta, me fui a las notas de los
estados financieros y efectivamente, en el folio 11 de 22
folios de las notas, lo explican la disminución, no el fondo
de qué generó la disminución. Yo no sé si esto obedezca,
porque de hecho se menciona un informe que y un acta que se
levantó con la Procuraduría, y sí, quisiera saber pues que,
y que lo sepan los ciudadanos por qué tuvimos este impacto
en la en la condición financiera de la entidad.

Eso es verdaderamente preocupante, pero yo creo que debe
tener una explicación y eso creo que nos tranquilizaría a
todos.

Era eso Doctor César, muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias concejal Marina, tiene el uso de la
palabra el concejal Robin Hernández.

INTERVENCIÓN H. C. ROBIN ÁNDERSON HERNÁNDEZ REYES: No, pues
primero que todo saludar al director y a todo el equipo de
trabajo, ya lo han dicho, pues, el concejal Cristian Reyes,
el concejal Luis Ávila, que el tema de gestión que se le ha
visto es que la gente lo dice, es preocupante el tema
catastral, pues vemos que como lo decía el director, es un
tema que el gobierno nacional pues lo delegó en las áreas
metropolitanas pero sin recursos y aquí es donde pues los
alcaldes de alguna de toda el área metropolitana tienen que
insertar recursos, porque la gente de alguna manera acude al
área metropolitana en busca de una solución pronta, rápida,
ya que pues a veces en el Agustín Codazzi o Catastros se
mora, se llegaban a mucho tiempo los términos y que no han
dado respuesta, en temas de linderos y de todo esto que de
alguna manera como lo digo, la gente espera una solución
pronta.

Lo que sí estamos viendo es una muy buena gestión que ha
hecho el director con respecto a eso, con todas las
herramientas y los pocos recursos que están llegando, pues
está manejando, pero es un llamado también a los alcaldes
para que por favor tengan en cuenta al gobierno nacional de
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alguna manera, para que se lleguen los recursos necesarios
para que les den soluciones a esos ciudadanos.

El otro tema también pues director, el tema que hemos visto
la gente ha acudido la comunidad, aquí el tema es de darle
solución, pues de alguna manera una solución rápida que
pronto pues es la que está esperando la ciudadanía del
transporte y por tanto es que usted ha escuchado la gente y
como lo decía pues ha implementado algunas rutas para
algunos ciudadanos para que de alguna manera sientan que
tienen el transporte que se les perdió después de la llegada
del Sistema masivo de transporte, metro línea muy importante
eso también. Viendo pues la gestión del tema de los parques,
queremos que siga implementando eso porque se han visto
buenos resultado con todo ese equipo de trabajo que se
tiene, las cuadrillas que ha implementado para darle de
alguna manera, se soluciona al tema que tiene que ver con
los parques.

Veo que hay una buena gente, gente experta en esto y que de
alguna manera pues el equipo de trabajo que usted tiene con
los recursos que tiene, pues se ha hecho un buen
tratamiento, eso y pues, de todas maneras, arquitecto
Hernández es muy importante que se busquen recursos para
poder sostener o ampliar todos los servicios que presta el
área metropolitana Bucaramanga.

Y pues, importante lo que también dijo el Concejal Cristian,
el tema del Plan de Movilidad, tener muy en cuenta el tema
que ese día hablábamos allá, el tema de invertir los
recursos de metro, líneas es importante pues ya que hay
muchos errores y no se pueden volver a repetir esos errores
para dar vía libre a otro, otro tema, el de gestión de
recursos cuando no está bien planeada la. El tema de la
ciudad de movilidad de la ciudad.

Muchas gracias Presidente.

PRESIDENTE: A Usted concejal Robín, tiene la palabra el
concejal Nelson Mantilla.

INTERVENCIÓN H. C. NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias,
presidente. Buenas noches, compañeros, doctor César. Buenas
noches. A Usted como director del área, pues reconocer a un
buen trabajo, al esfuerzo que ha hecho el área metropolitana
porque pues sabemos la cantidad de solicitud es de
reclamación en el tema que hubo en la actualización
catastral y en el tema de predios del municipio, Bucaramanga
ha sido algo que de miles de quejas que llegaron por estos
altos costos de que lo Bumangueses reclamaban por el tema
del cobro de tema catastral.

Hay una, hay un tema doctor César que me solicito y la
verdad pues, es en el tema de los asentamientos humanos, en
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el tema de que los sectores desde el año pasado veníamos en
una gestión y una solicitud de comunidades para situaciones
que se han presentado en sectores de personas que tienen
solamente carta venta o lo que llamamos promesa de venta o
una posesión de hecho de estas áreas y que hoy están pagando
impuesto por el tema de la mejora, entonces hay sectores acá
digamos en el norte de la ciudad y sé que también en, pero
sobre todo en este caso sectores como Campestre Norte, que
pertenece a la comuna uno y parte, es asentamiento grandes
del corregimiento como bonanza campestre como y Villa
Carmelo, Villa luz, a revisar, nogal, de personas que le
llegó doctor César tienen en el tema que hicieron, Tiene la
promesa de venta pero le llegó el cobro a nombre de la junta
comunal o de las asociaciones que tienen de vivienda,
entonces las comunidades Doctor le agradezco revisar este
tema para que ellos pues tengan esa garantía y esa
tranquilidad de que de esa actualización y esa revisión por
parte del Área Metropolitana, le agradezco estaremos
atentos, entonces de pronto podamos ir con estas comunidades
a su oficina y agradecer la gestión para corregir estas
situaciones y sientan estas comunidades la tranquilidad de
estar figurando do como debe ser en el tema de catastral.

Yo quiero pues, usted me dirá, cómo es el tema, qué se debe
hacer o cuál es el paso a seguir, agradecer mucho, esa era
mi intervención y decirle que los mejores éxitos al área
metropolitana, es un trabajo fuerte, estamos hablando de
todos los municipios que tenemos, aquí vecinos y también de
nuestra bella Bucaramanga, de que la gestiones, sigan para
bien, de que sigamos logrando resolver todas las quejas e
inquietudes que se presentaron por esta tremenda
actualización catastral que fue llevado casi a un tope
máximo y grabó mucho los bolsillos de todos los Bumangueses.
Que tengan derecho a la contradicción y derecho al reclamo
para que se le solucione. Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted concejal Mantilla, tiene el uso de la
palabra Dr. César Camilo. Tiene el uso de la palabra para
que se refiera a los comentarios de los concejales. Si usted
considera que alguna respuesta por su condición técnica,
debe ser contestada por escrito, por favor, en el término
que estipule el reglamento al correo de la Secretaria
General.

Entonces tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DR. CÉSAR CAMILO HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ: Sí, voy a
contestar lo más puntual a las intervenciones de cada uno de
los concejales y obviamente pues contesta por escrito a las
que tienen que ser técnicas y que tienen bastante
información porque me parece importante, pues, que quede la
claridad de cada uno.
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En el tema de contestarle a la concejala Marina, en el tema
del PIM, tiene toda la razón, en temas de instrumentos de
planeación, como como les comentaba, estamos haciendo un
plan estratégico a mediano plazo, el cual lo que busca es
actualizar ese PIM y darle y mirar el cumplimiento del
mismo, porque cuando se hizo ese PIM concejal, lo que estaba
era proyectado con unos recursos que en este momento no
están como es el de la sobretasa ambiental y hay una metas
que son muy desproporcionadas en lo que hoy puede cumplir el
área metropolitana y por eso les decía que esos instrumentos
de planeación tienen que ser sopesados, tienen que ser
aterrizados para, poder materializarlos.

Entonces eso de acuerdo, pues a todo lo que tiene que ver
con la misión y la visión, estamos en un proceso de revisión
estratégico, obviamente con la visión y la misión, es lo que
se expuso en la aprobación del artículo tres (3) del Acuerdo
Metropolitano del 2015, y pues parte del trabajo es la
revisión del a estructura axiológica de la entidad, que lo
que estamos realizando es un trabajo que estamos realizando
en la página y sí es muy rígida como, como usted lo ha
dicho, pero como les comentamos, estamos tratando es que sea
didáctica, los términos o los objetos misionales que maneja
el Área Metropolitana son muy técnicos, son muy muy pesados,
muy engorrosos.

El tema es términos catastrales en términos de valorización,
de movilidad, pero sí tenemos que cambiar, hacer una
reingeniería en temas de información y es importante que lo
estamos trabajando, lo estamos trabajando y como ustedes lo
saben, concejales y no, no, no es por decirlo para el área
metropolitana, pues es una entidad que estaba anclada,
ahogada en el fondo del mar y ya le quitamos el ancla y
estamos saliendo, además que es una entidad que es, es o
tiene un déficit de ingresos de recursos como como lo han
dicho, eso es igual.

En el tema del plan de acción es importante mirar el
cumplimiento, se actualizará, porque la idea es que los
ciudadanos y ustedes, como todos los actores que hemos
dicho, todos tengan conocimiento y que se ha cumplido, que
se ha hecho de acuerdo pues a los compromisos en el tema de
financiero, si me parece muy importante contestar por medio
de y en físico porque sí, sí es necesario que conozcas todo
el tema de cómo ha sido el comportamiento de del presupuesto
y el tema, pues obviamente el patrimonio y todo se regula,
las cuentas por cobrar que fue alrededor de 4.200.000.000
por los procesos de cobro coactivo que se entregaron a la
CDMB, como tú ya sabes, pues como pasó a ellos la autoridad
ambiental, esos recursos pasaron y continuaron ellos con los
procesos.
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Pero puntualmente te vamos a respuesta porque sí es
importante que conozcan todo ese tema de comportamiento y
que lo conozcan los ciudadanos.

En el tema el concejal Antonio, la situación de del diamante
común, como se ha dado cuenta concejal, nosotros hemos
estado pendientes y apoyando obviamente en aprobar pues el
tema de rutas, porque lo que nosotros vamos a probar en el
tema operativo, el compromiso, pues fue con metro línea
donde y en todo caso pues recordar que el reajuste de la P8
que es prestado por una empresa de PPC, pero se está
realizando y obviamente haremos seguimiento a ese tema.

El tema del contrato que decía del apoyo tecnológico, sí,
sí, es relacionado todos los gestores catastrales tienen un
aliado estratégico en un apoyo en una plataforma tecnológica
para la operación de gestión catastral, pero estos previos
que mencionabas la conservación se realizó en el 2021 de
27.000 predios, pero la actualización estamos hablando de
que fueron alrededor de 200.000 predios, por eso somos un
4.4%. Esos 200.000 solamente tuvimos inconformidades o
solicitudes solamente 8.000 y de los cuales pudimos 1.500
poder solucionar en sitio, entonces creo que fue una labor
muy importante, una labor transparente y obviamente pues
abierta para todo los ciudadanos y lo más beneficioso y
ustedes se han dado cuenta que hubo un buen recaudo para el
municipio para que puedan realizar esas, esos pendientes
históricos que tenemos y obviamente pues poniendo de primero
la ciudadanía con la responsabilidad, las cuadrillas de
parques nosotros no las contratamos con nadie, concejal
Antonio, son in house, son de nuestro equipo, con unos
recursos de sesiones tipo C. No, no, no queremos pues buscar
un tercero, ni nada de eso, sino generar empleo y que
nosotros mismos podamos tener ese control para que se puedan
dar los resultados que se están bien.

Creo que eso sí, sí hay que decirlo y estamos generando
inversión, estamos generando embellecimiento, de no
solamente Bucaramanga, sino de toda la ciudad región.

En cuanto a los buses eléctricos, es un pues es un proyecto
que tiene que se manifestó por Bucaramanga, nosotros estamos
trabajando como lo conocen muchos concejales acá que han
estado en las reuniones en el proyecto piloto de la 33 que
alrededor hay, son apenas 15 buses eléctricos, estamos
presentando y mirar cómo nos podemos apalancar por los
diferentes municipios o desde el gobierno Nacional para
hacer ese proyecto, que va a ser importante, que va a ser el
paso para el nuevo sistema Integrado de Transporte Público.

Y en el tema de certificarnos como esquemas asociativos
territoriales, los recursos no es que nos lleguen concejal
Antonio, a nosotros antes, eso nos va a ayudar a
fortalecernos nosotros como entidad para poder acceder a los
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recursos de regalías con proyectos presentar proyectos por
medio de regalías.

Como les decía muchos recursos a nivel departamental, en
regalías departamentales y regionales se están quedando
porque no se presentan los proyectos, el área metropolitana,
teniendo la oportunidad que agrupa y conurba los cuatro
municipios nos ayuda a que diferentes proyectos de gran
envergadura como lo estaba comentando el tema de la ECA se
puedan presentar por regalías y se puedan obtener esos
recursos y la inversión que es lo que necesita la ciudad.

Al concejal Lucho dale las gracias todos los concejales acá.
Yo no, no distingo colores de movimiento de nada, yo creo
que es como todos ustedes, estamos trabajando por la ciudad,
estamos trabajando por la ciudad región, a todos los he
atendido y he trabajado y quiero que esta misma dinámica
siga en el tema de la calidad del aire, sí, estamos
trabajando de la mano de la Subsecretaría de Ambiente. Sí
existe un convenio previo y con la CDMD lo que hemos hecho
es aunar esfuerzos, pero solamente palabra, esperando que
como les comenté se reactivó ahorita ya después de la Ley de
Garantías, que ya podemos convenios para que entre las tres
entidades unamos esfuerzos y podamos controlar eso que es
muy importante.

Como lo decía, en el tema de la calidad del aire y además
ligado paralelamente a todas estas actuaciones que estamos
haciendo con el medio ambiente en temas de la movilidad
sostenible, en tema del cuidado de los parques, Parque de
las Mojarras y Parque La Flora, efectivamente, pues nosotros
el municipio lo que hablaba el área metropolitana no tiene
los recursos para poder mantener los parques, porque si
tuviéramos la autoridad ambiental estaríamos comprometidos,
tendríamos responsabilidades y lo daríamos lo mejor posible,
pero como no lo tenemos pues nos apoyamos en los diferentes
municipios para que nos ayuden.

Pero diendo cuenta de que pronto no se han realizado las
acciones, que el área metropolitana de Bucaramanga, con su
equipo de barqueros y su equipo de proyectos, está mirando
cómo podemos hacer todas esas diferentes intervenciones si
nosotros desarrollamos un convenio y pues obviamente con la
de infraestructura, pero estamos colaborando en todo el tema
de embellecimiento y de cuidado, limpieza, y en el tema de
la invasión se esta se tomarán todas las medidas para
iniciar las acciones jurídicas y policivas pertinentes
porque si hay que cuidar son los bienes públicos. En el de
la flora también hemos trabajado, la hemos intervenido,
obviamente vuelvo y repito saben que no tenemos lo nuestro.
Recursos para parques, para que se en cuentas es nuestra
mano de obra, nuestros cuadrilleros que dé en el sol y la
lluvia y los recursos que tenemos para herramientas y eso lo
demás no tenemos, pero hemos estado trabajando de la mano de
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todos los municipios para poder como miramos colaborarles y
poder que sean del disfrute de ciudadanos, porque es para
ellos. El tema del medio ambiente estamos trabajando y es
importante que como muchos concejales tienen una línea de
trabajo en temas de movilidad, otros temas en temas
territoriales, de planificación otros temas de medio
ambiente que se vincularán concejal Lucho, en el tema de la
acción climática; estamos trabajando porque vamos a hacer la
primera área metropolitana que tenemos un hecho
metropolitano en acción climática que lo pide no solamente a
nivel nacional como política ahorita pública, sino a nivel
internacional a nivel mundial.

Es un tema que va a ser, que incluye transversalmente
diferentes problemáticas en el tema de las tarifas y
nosotros las únicas tarifas pues que hemos socializado
fueron las que por acuerdo metropolitano se establecieron a
principios del año y se han se han cumplido, ha hecho
seguimiento que hay algunas maniobras que han realizado
algunos empresas que hemos estado en investigaciones
mirando, porque obviamente eso es una competencia desleal y
lo que se afecta es el mismo gremio, es el mismo porque
entre ellos mismos pues genera esa desconfianza y
deslealtad.

Y el tema de la integración concejal Lucho, es en lo que se
está trabajando de acuerdo al instrumento de planeación que
es el Plan Maestro Metropolitano de Movilidad, como le
decía, el concejal Cristian, tiene que ser ese instrumento
que nos lleve a mirar cómo fortalecemos el transporte
público. El transporte público no es, a veces nos quedamos y
que solamente queremos mantenerlo, el transporte público es
masivo, TPC´S es taxis, e involucrar a la bicicleta y esa
ciudad caminable esos proyectos que están haciendo el
centro que ustedes mismos aprobaron señores concejales y que
se están haciendo también en otros municipios, es incentivar
al ciudadano, porque si no generamos esa conciencia
ciudadana de una movilidad, de que tenemos que colaborar,
nos vamos a llenar de acuerdo a las datos, porque están los
datos, está la información, nos vamos a llenar de carros y
de motos y estamos exigiendo movilidad, estamos exigiendo,
siendo sostenibles con el medio ambiente, pero no estamos
aportando nosotros.

Eso es un tema en realidad que hay que ver lo que conciencia
ciudadana, de cultura ciudadana.

Señores concejales, esto es real porque es que a veces en la
misma casa nosotros y ustedes lo sabe y mirémonos
internamente en muchos, pocos de nosotros utilizamos muchas
veces, lo máximo que utilizamos es el taxi, pero no
utilizamos el transporte masivo, no utilizamos el TPC,
entonces hay que empezar a aportar nosotros desde nuestras
casas y en el ciudadano común, entonces eso para contestarle
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al concejal Lucho, al concejal Cristian, darle las gracias,
concejal Cristian ha representado muy bien como venía
también el concejal Pacho, representando el Concejo
Bucaramanga, ha sido muy propositivos, se han dado cuenta y
creo que desde mi dirección lo que queremos es eso, es abrir
puertas para que todos los concejales, todos los actores,
todos o todas aporten y nos ayuda construyendo un tema que a
veces no tenemos los recursos o no tenemos información para
poder lograr los resultados.

Y hay un tema que me apoya mucho, el concejal Cristian, que
es en el hecho Metropolitano de Seguridad y Convivencia
Ciudadana y es lo que le decía concejales, no podemos seguir
permitiendo que sigan, sigan saliendo, planes, documentos,
libros, todo y, que se queden solamente en el papel, hay que
llegar a materializarlos, hay que tener ese hecho
metropolitano, como lo ha dicho el concejal Cristian y como
lo hemos trabajado con los otros también concejales y
actores tiene que tener recursos, si no se va a quedar en un
simple papel, un saludo a la bandera y no vamos a lograr el
resultado importante que sigamos y en todo ese tema del
transporte, de sacarle jugo a ese Plan Maestro Metropolitano
de Movilidad, en las reuniones que nosotros convoquemos y
tienen toda la razón y obviamente miraremos para que no se
cruce con las plenarias de ustedes, pero ya se ha ido
incrementando la participación de los concejales de
Bucaramanga y de otros municipios, porque ustedes como les
digo, acá la información más importante, el insumo más
importante de primera mano, es lo que dicen los ciudadanos y
los ciudadanos a quién se los meten, quien es el primer
conducto, los concejales, porque ustedes son los que
representa el clamor de cada uno de ellos.

Entonces es muy importante que todos se sigan vinculando, no
solamente para el tema de movilidad, como les digo, en el
tema de movilidad viene el tema de acción climática, viene y
todos los diferentes hechos metropolitanos y la idea es que
todos participemos para poder construir unos modelos
sostenibles y el tema del informe Concejal Cristian, como
ustedes lo sabe el área metropolitana y todo el equipo está
disponible para mejorar ese informe, pido disculpas si
algunas cosas se quedaron, pero estaremos y como como se ha
dado cuenta, las oficinas de la Metropolitana son de puertas
abiertas.

En el tema del concejal Robin, darle también las gracias.
Hemos trabajado con el concejal en la Comuna seis y ocho en
temas de transporte, mejorando un tema de rutas, seguimos
con lo mismo seguimos tratando, mirar la contingencia, el
sistema de transporte masivo y vuelvo y repito, sabemos la
realidad de lo que está pasando, pero el TPC nos está
ayudando y a poder prestar ese servicio eficiente y de
calidad a cada uno de los ciudadanos metropolitanos.
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En el tema del catastro estamos haciendo un trabajo arduo
que todos los concejales lo, lo, lo sepan, pueden ir a
verlo, se ha hecho una reingeniería, una reestructuración
tenemos nosotros y heredamos del IGAC alrededor de 17.000
trámites, al día de hoy tenemos unos 7.000 trámites, de los
cuales hemos estado evacuando, como les digo, no existen
recursos, una destinación específica para poder realizar
esos planes, para tener el equipo para hacerlo, sino es con
los convenios con lo que nosotros podamos hacer con la plata
de funcionamiento, porque es un tema insostenible.

Como decía la concejal Marina de pronto se preocupa, no es
que estamos solamente cogiendo el capital, solo el
funcionamiento, pero eso es lo que tenemos que hacer, una
reingeniería y mirar cómo podemos volver, o sea, primero
arreglar casa, que es ese catastro normal y volverlo
multipropósito para por ahí mirar cómo podemos generar
diferente ingresos fuente de ingresos, y no solamente eso,
sino confiando en el tema de la autoridad ambiental que va a
hacer y un uno que una victoria temprana para el segundo
semestre, para que lo sepan señores concejales, se está
trabajando arduamente y estamos a nada para para lograr,
para poder mirar cómo nos devuelven esa autoridad ambiental
urbana y poder así fortalecer el área metropolitana, el
área metropolitana y como le he dicho, no es una entidad que
se y todos me han escuchado, no es una entidad que tiene que
llenar, entonces de burocracia eso, sino una entidad técnica
planificadora que le sirva a la región, que todos los
recursos, el gobierno nacional nos vea como como un aliado
estratégico, los municipios para poder desarrollar y los
proyectos por dicha entidad.

En el tema de la movilidad de los recursos, sí es muy
importante Concejal Robin, de acuerdo al Plan Maestro
Movilidad, como le estaba diciendo, la idea es sacar el
mayor provecho y tener mirar cómo podemos, cómo podemos
restablecer esa necesidad que es muy importante, es una de
nuestras metas, que a diciembre 31 podamos tener ese modelo
nuevo y que para el 2023 volvamos a fortalecer, ni siquiera
fortalecer. Yo diría rescatar, el sistema de transporte
público, no solamente el masivo vuelvo y repito, sino que
sea un tema de integración de todos los sistemas de
transporte y que le favorezca es a la ciudad región.

Al concejal Nelson también muchísimas gracias. Hemos
trabajado en otros aspectos y todo ese tema. Concejal usted
que le gusta de planificación de asentamientos urbanos, Lo
invito como hemos realizado con otros, otros lugares, otros
concejales para que avancemos esas mesas de trabajo.

Yo quiero contarles que digamos, estamos pendientes ya hacer
de las visitas a los barrios mencionados para incluir esas
mejoras que es muy importante.
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La comunidad lo necesita. El año pasado ya se había
trabajado en lo que pudimos ver con Bonanza Campestre, pero
lo que estamos pendientes y lo podemos hacer de la mano de
Su Señoría es hacer es pues un cronograma para que miremos
cómo continuamos con el proceso, porque sí es muy importante
trabajar de la mano de ustedes y de los presidentes para
poder darle agilidad, pero desde el área metropolitana
concejal Estamos pendientes para poder colaborarle a la
ciudadanía y creo que por encima eso fue la respuestas, como
le digo a cada uno de los 19 concejales, el área
metropolitana está de puertas abiertas, nos pueden oficiar,
como así no nos sacan control, no importa porque nosotros
ojalá nos oficie para temas constructivos y también para
temas de control y responderemos en físico más puntual cada
una de las de las preguntas y muchas gracias por el espacio
señor Presidente.

PRESIDENTE: A Usted doctor César, permítame miro si hay uso
de la palabra. Entonces quedan pendiente las respuestas por
escrito. Muchas gracias por su participación en este
importante informe junto con su equipo de trabajo quedamos
atentos a las respuestas por escrito.

Señora Secretaria, vamos a continuar con la orden del día.

SECRETARIA: Continuando con el orden del día al punto quinto
(5º), Lectura de documentos y comunicaciones, Señor
Presidente, no tengo comunicaciones para ser leídas en este
momento.

PRESIDENTE: Permítame un momento, Secretario. Continuamos,
señor secretario, por favor.

SECRETARIO: Punto número sexto (6) proposiciones y asuntos
varios. En el correo de la Secretaría no hay proposiciones
radicadas para ser leídas en este momento, señor Presidente.
quedamos en el punto de asuntos varios por el chat está
solicitando la palabra el concejal Carlos Parra.

PRESIDENTE: Ya la había pedido el concejal Leonardo Mancilla
desde hace rato, en el punto de varios, ¿verdad? O ya no.

SECRETARIO: Si señor en el punto de varios, dice el concejal
Parra, en varios pido la palabra.

PRESIDENTE: ¿Quién va de primero, Leonardo o el concejal
Parra?

SECRETARIO: Leonardo le había solicitado anticipadamente,
señor presidente.

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Leonardo,
seguidamente el concejal Felipe Parra. Cinco minutos.
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INTERVENCIÓN H. C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Presidente,
¿tengo el uso de la palabra?

PRESIDENTE: Si tiene el uso de la palabra, concejal Leonardo
tiene muy señal, no se le entiende, no se le entiende.
No se le entiende concejal, si quiere, mientras tanto le doy
la palabra al concejal Felipe, desconéctese y vuélvase a
conectar para que vuelva a coger la señal o ubíquese mejor
porque no tiene, no tiene señal. Mientras mejora su
conectividad le voy a dar la palabra al concejal Felipe.

INTERVENCIÓN H. C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias
Presidente, Bueno, pues sí. En primer lugar, saludar,
conmemorar los resultados políticos de pues de este país,
que la gente está votando más, que la gente está votando de
manera consciente y bueno, que eso repercute en cosas buenas
para todos. Quería darle a los compañeros porque es que
tenemos un debate convocado todos, no sé si todavía está,
pero es mañana y ese debate es, supone, que en entre todos o
la comisión hacemos la revisión de la política pública de
asentamientos nosotros, pues ya hemos adelantado una
investigación, un trabajo, pero aprovechando pues que en
varios pueda hablar con todos el tiempo, quisiera preguntar
cuando hacemos esa reunión de comisión de manera de
subcomisión, de manera que se pueda preparar lo que se va a
presentar en conjunto, entonces eso digamos, esa inquietud
que quiero poner y pues aprovechando que aquí tal vez me
escuchen los demás compañeros que hacen parte de esa
comisión, pues entonces hay que esa tarea está pendiente.

Sería el punto que quería preguntarle y preguntarle,
Presidente, si al fin queda para mañana o si no…

PRESIDENTE: No, concejal Felipe, el concejal Robin me pidió
aplazarlo y yo mañana a primera hora organizo por eso es que
a veces nos piden la agenda de la semana, del mes, pero
estos imprevistos hacen que uno tenga que variar.

El concejal Robin me pide que es primero igual. Usted
también lo expresó, que es necesario que se reúna primero la
comisión, que hagan balance, o sea un informe y pues eso no
se ha podido dar, entonces, el concejal Robin me lo envió en
una petición y de igual forma el comentario que usted
expresa que mañana organizo agenda para mañana y posponemos
el debate hacen también yo creo que para el 29 o 30 sí, para
que aquí al 21 30 se reúna la comisión y puedan y puedan
este organizar una presentación muy importante, porque los
votantes son muy juiciosos y muy estudiosos. Concejal Fabián
Oviedo está liderando el tema Asentamientos concejal Robin,
usted concejal Felipe, creo que sería un debate muy
importante con unos estantes muy muy argumentados y eso pues
daría un escenario muy importante del Consejo.
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Entonces mañana no se va a hacer el de asentamiento. Yo
mañana a primera hora con eso, por la secretaria y por temas
de darle espacio, al que vamos a citar mañana de que se
organice.

Entonces vamos a citar mañana en la tarde la plenaria. ¿Algo
más concejal Felipe?

INTERVENCIÓN H. C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Eso era
presidente gracias.

PRESIDENTE: Concejal Leonardo tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN H. C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muchas gracias
Presidente. No, pues yo solamente no podía ser ajeno a lo
que pasó ayer, presidente, ayer el Pueblo colombiano se
pronunció. Cesó la horrible noche, dice el himno nacional y
solamente es un mensaje que ganó el pueblo colombiano, ganó
el que vende chitos, ganó el que vende bom bom bun, ganó la
señora de la tienda y es el fin de 211 Años de un
sometimiento; quiero felicitar a los siete concejales que
estuvieron al frente y sin miedo le dijeron sí al cambio
social, a usted, presidente, al concejal Nelson Mantilla, al
concejal Danovis y a los otros tres concejales que
estuvieron al frente de campaña de Gustavo Petro.

Quiero también decirles a todos esos alcaldes, a esos
secretarios que se sentían intimidados porque, venía una.
Persecución que ya pueden descansar.

No lo va a ver, de que ganó la democracia y no va a seguir
pasando, pero por encima de eso, el llamar a la unidad y
proteger al presidente Gustavo Petro, a que lo rodeemos y
saquemos este país adelante. Es eso lo que quería decir
Presidente de nuevo felicitarlo, Usted frenteó esta campaña
y Dios lo va a recompensar y lo va a bendecir. Muchas
gracias presidente.

PRESIDENTE Listo. Entonces se agota el orden del día. Nos
vemos mañana por la tarde. Yo organizo con la señora
secretaria la agenda para mañana. Atención a acceder a la
petición que me hicieron los cita antes del debate de mañana
petición que obedece únicamente a organizar una presentación
muy muy importante en el tema de asentamientos y pues como
decir que no, con en estos concejales tan juiciosos en tema.

Feliz noche para todos.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.
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El Presidente,

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO

La Secretaria,

AZUCENA CÁCERES ARDILA
Elaboró, Andrea Nathalia Carreño Sanabria
Revisó, Lilian Andrea Ávila Rojas


